



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Županijska skupština

KLASA: 302-02/26-01/3
URBROJ: 2117-04-26-2
Dubrovnik, 26. lipnja 2026.

Temeljem članka 23. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije“, br. 3/21.), Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije, na 7. sjednici, održanoj 26. lipnja 2026., donijela je

ODLUKU

o prihvatanju Godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja
Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. za 2025. godinu

Članak 1.

Prihvaća se Godišnje izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije
Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. za 2025. godinu.

Članak 2.

Ova odluka stupa na snagu s danom donošenja, a objavit će se u "Službenom glasniku Dubrovačko - neretvanske županije".

Predsjednik
Županijske skupštine

Nikola Dobrosravić



Dostaviti:

1. DUNEA, Branitelja Dubrovnika 41, 20000 Dubrovnik
2. Županijska skupština - ovdje,
3. "Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", ovdje



PLAN RAZVOJA
Dubrovačko-neretvanske županije
2021. - 2027.

**Godišnje izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do
2027. za 2025. godinu**

Nositelj izrade: Dubrovačko-neretvanska županija

Izrađeno: travanj, 2026.

Sadržaj

Uvod

Izvešće o provedbi posebnih ciljeva

Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja

Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu

Poseban cilj 1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu

Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga

Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada

Poseban cilj 2.3. Poticanje demografskog razvoja

Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice

Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti

Poseban cilj 3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine

Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru

Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije

Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka

Poseban cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

Zaključak

Uvod

Dubrovačko-neretvanske županija u prosincu 2021. godine donosi Plan razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, srednjoročni akt strateškog planiranja kojim se definira okvir za poticanje razvoja Dubrovačko-neretvanske županije tijekom sedmogodišnjeg razdoblja u skladu s trajanjem financijske perspektive Europske unije. Plan razvoja županije temeljna je poveznica između nacionalnih i lokalnih razvojnih planova kojom se osigurava što veća usklađenost napora i aktivnosti brojnih aktera koji djeluju na prostoru županije, a čija je misija doprinosti njezinom što uspješnijem razvitku. Poseban naglasak stavljen je na usklađenost razvojnog smjera i strateških ciljeva s Nacionalnom razvojnom strategijom 2030. (u nastavku NRS 2030.)

Obveza izrade, način podnošenja i rok za podnošenje godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja propisani su odredbama zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja i upravljanja razvojem kojeg čine Zakon, Uredba o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 37/23) te Pravilnik o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 44/23).

Izrađuje ga samoupravna jedinica u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom u skladu s Uputama za izradu godišnjeg izvješća o provedbi plana razvoja JLP(R)S Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU (veljača, 2024. godine) i javno objavljuje. Izvješće se dostavlja Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU, Koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske, i podnosi predstavničkom tijelu jedinice lokalne ili područne (regionalne) samouprave.

Izvješće o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije izvješće je o napretku u provedbi Planom utvrđenih posebnih ciljeva u izvještajnom razdoblju, a izrađeno je temeljem podataka Upravnih odjela Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki i proračunskih elemenata.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda utvrđene su temeljem posljednjih dostupnih statističkih podataka u trenutku izrade izvješća (ožujak, 2026.).

Izvješće također prikazuje i status strateških projekata u nadležnosti Dubrovačko-neretvanske županije definiranih Planom razvoja.

Izvješće o provedbi posebnih ciljeva

Planom razvoja DNŽ za razdoblje do 2027. godine utvrđena su četiri strateška prioriteta razvoja s pripadajućim posebnim ciljevima:

- **1. Jačanje otpornosti gospodarstva i povećanje ulaganja u održivo i digitalno gospodarstvo**
 - Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja
 - Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu
 - Poseban cilj 1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu
- **2. Poboljšanje kvalitete života te unaprjeđenje ljudskog kapitala**
 - Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga
 - Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada
 - Poseban cilj 2.3. Poticanje demografskog razvoja
- **3. Očuvanje okoliša, poboljšanje povezivosti i održivo korištenje baštine**
 - Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice
 - Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarne i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti
 - Poseban cilj 3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine
- **4. Unaprjeđenje upravljanja razvojem**
 - Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru
 - Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije
 - Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka
 - Poseban cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

U nastavku izvješća opisana su glavna postignuća u provedbi 13 posebnih ciljeva u 2025. godini.

NAPOMENA: Radi standardiziranog pristupa praćenju provedbe strateških akata na svim razinama upravljanja od strane MRRFEU-a kao nadležnog tijela za strateško planiranje u RH izrađena je tzv. biblioteku pokazatelja, registar koji sadrži niz pokazatelja vezanih za posebne ciljeve Plana razvoja, a pomoću kojih se može pratiti napredak pojedine JLR(P)S u raznim upravnim područjima.

Poseban cilj 1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom posebnog cilja 1.1. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na razvoj konkurentnog i održivog gospodarstva. Naglasak je stavljen na poboljšanje poduzetničkog okruženja, što je ostvareno putem poticajnih programa, edukacija i mentorstva u okviru aktivnosti PPI i nadležnog UO.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ provedbom Javnog poziva za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2025. godinu dodijeljene su potpore za organizaciju i suorganizaciju gospodarskih manifestacija, kao i za sudjelovanje na istima. Navedeni Javni poziv provodi se kontinuirano već deset godina, čime se osigurava sustavno praćenje i poticanje aktivnosti koje doprinose razvoju turističke i ukupne gospodarske djelatnosti na području Dubrovačko-neretvanske županije.

U sklopu provedbe Programa poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva provodi se i projekt „POTICAJ za poduzetništvo 2025. – 2027.“, koji predstavlja kreditni program uz subvenciju kamatne stope. Ukupni kreditni potencijal programa iznosi 3.000.000,00 €, uz subvenciju kamatne stope u rasponu od 3 % do 4 %. Do prosinca 2025. godine održane su četiri sjednice nadležnog Povjerenstva, na kojima je odobreno 7 poduzetničkih zahtjeva u ukupnom iznosu od 927.675,52 €, što čini 30,92 % ukupnog kreditnog potencijala programa. Po toj osnovi u 2025. godini isplaćen je iznos od 1.475,95 €.

Ukupno, po svim kreditnim programima uz subvenciju kamatne stope u kojima sudjeluje Dubrovačko-neretvanska županija, u 2025. godini isplaćeno je 54.839,45 €.

Centar za poduzetništvo (CZP) - U 2025. godini aktivnosti Centra za poduzetništvo bile su usmjerene na jačanje institucionalne podrške poduzetništvu te razvoj poduzetničke infrastrukture i mreže suradnje. Planirano ulaganje u razvoj poduzetničke infrastrukture nije realizirano zbog neobjavlivanja očekivanog Javnog poziva.

Unatoč tome, Centar je kontinuirano osiguravao podršku poduzetnicima kroz rad poduzetničkih inkubatora. U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik djelovalo je 9 poduzetnika početnika, dok je u Poduzetničkom inkubatoru Ploče djelovalo 11 poduzetnika, čime se doprinosi stvaranju povoljnog i poticajnog poslovnog okruženja.

Dodatno, Centar je razvijao i održavao suradnju s relevantnim institucijama i potpornim organizacijama, uključujući Poduzetnički inkubator Vela Luka, TERA Tehnopolis, Sveučilište u Dubrovniku, RIT Croatia, Regionalnu agenciju ORA te Zagrebački inovacijski centar – ZICER. Navedene aktivnosti doprinose umrežavanju poduzetničkog ekosustava i jačanju kapaciteta za razvoj gospodarstva na regionalnoj razini.

Stručno usavršavanje djelatnika dodatno je pridonijelo kvaliteti pružene podrške, kroz sudjelovanje na edukacijama iz područja javne nabave, fiskalne odgovornosti, prava na pristup informacijama te upravljanja EU projektima.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini	
Saldo robne razmjene	241,9 mil EUR (2023)	-23 mil EUR	300,6 mil EUR (posljednji dostupan podatak 2024)	
Bruto investicije u dugotrajnu imovinu (u % BDP-a)	0,58 % (2022)	18.0% (2027)	0,36 % (2024)	13,6 % (2024)

Izvor: DZS, FINA

*Obrazloženje pokazatelja: **0,36%** - Udio bruto investicija u dugotrajnu imovinu DNŽ u nacionalnom BDP-u izračunava se kao omjer bruto investicija ostvarenih na području županije i bruto domaćeg proizvoda Republike Hrvatske. Prema zadnjim dostupnim službenim podacima DZS, bruto investicije prema lokaciji investicijskih objekata u DNŽ u 2024. godini iznosile su 313.107.442 eura, dok je bruto domaći proizvod RH u 2023. godini iznosio 85,905,231,846.5 eura. Na temelju toga proizlazi da udio bruto investicija DNŽ u nacionalnom BDP-u iznosi približno 0,36%.*

*ILI **13,6%** - također, prema zadnjim službenim podacima Državni zavod za statistiku, bruto investicije u novu dugotrajnu imovinu prema lokaciji investicijskih objekata u Dubrovačko-neretvanska županija u 2024. godini iznosile su 313.107.442 eura, dok posljednji službeni podatak o bruto domaćem proizvodu za županiju za 2023. godinu iznosi 2.301.082.343 eura. Na temelju navedenog, udio bruto investicija u dugotrajnu imovinu u BDP-u procjenjuje se na približno 13,6%.*

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

RAZVOJ MREŽE SPECIJALIZIRANIH INKUBATORA DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

Razvoj mreže specijaliziranih inkubatora Dubrovačko-neretvanske županije, kojim upravlja Centar za poduzetništvo tvrtka u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, temelji se na jačanju postojeće poduzetničko-potporne infrastrukture i njezinoj funkcionalnoj specijalizaciji u skladu s potrebama lokalnog gospodarstva. U tom kontekstu, Poduzetnički inkubator Dubrovnik, koji bilježi visoku razinu popunjenosti od 100 %, profilira se kao središnje mjesto za razvoj uslužnih i kreativnih djelatnosti te startup inicijativa, dok Poduzetnički inkubator Ploče, s popunjenošću od oko 90 %, ima značajan potencijal za daljnje pozicioniranje u području proizvodnih i logističkih aktivnosti, s obzirom na svoj geostrateški položaj. Daljnji razvoj mreže usmjeren je na povećanje kapaciteta, podizanje kvalitete usluga te poticanje sektorske diversifikacije, uz paralelno jačanje suradnje s ostalim poduzetničko-potpornim institucijama na području županije kako bi se osigurala dostupnost kvalitetne podrške poduzetnicima u svim dijelovima regije.

Poduzetnički inkubator Dubrovnik smješten je na adresi Vukovarska 16 na IV katu te se prostire na nešto više od 350 m² sa 8 uredskih inkubacijskih prostora u kojima u prosjeku djeluje 10 poduzetnika, dok je Poduzetnički inkubator Ploče smješten na adresi Crna rika 7a u Pločama te se prostire na 1.243 m² sa 3 proizvodna pogona te 6 prostora za uslužne djelatnosti.

Razvoj mreže poduzetničkih inkubatora Dubrovačko-neretvanske županije usmjerava se prema transformaciji postojećeg infrastrukturnog modela u funkcionalno integrirani, specijalizirani i tržišno orijentirani sustav potpore poduzetništvu, pri čemu Centar za poduzetništvo (CZP) Dubrovačko-neretvanske županije preuzima ulogu krovne institucije za strateško upravljanje i koordinaciju razvoja mreže. Kroz upravljanje postojećim kapacitetima, ponajprije Poduzetničkim inkubatorom Dubrovnik i Poduzetničkim inkubatorom Ploče, te kroz kontinuiranu suradnju s ostalim poduzetničko-potpornih institucijama na području županije, Centar će usmjeravati razvoj prema jasnoj funkcionalnoj specijalizaciji pojedinih lokacija u skladu s komparativnim prednostima prostora. U tom kontekstu, Poduzetnički inkubator Dubrovnik profilirat će se kao središnje mjesto za razvoj poduzetništva u sektorima visoke dodane vrijednosti, uključujući kreativne i digitalne industrije te inovativne usluge povezane s održivim turizmom, dok će Poduzetnički inkubator Ploče razvijati kapacitete usmjerene na proizvodne, logističke i agro-prehrambene djelatnosti, oslanjajući se na geostrateški položaj i potencijal doline Neretve. Paralelno, Centar će poticati

razvoj i jačanje kapaciteta partnerskih institucija na otocima i u manje razvijenim dijelovima županije, s ciljem osiguravanja teritorijalno uravnotežene dostupnosti poduzetničkih usluga. Strateški razvoj mreže temelji se na standardizaciji i unapređenju kvalitete usluga, razvoju zajedničkih programa edukacije, mentorstva i akceleracije, kao i na jačanju povezanosti s realnim sektorom i međunarodnim tržištima. Poseban naglasak stavlja se na poticanje diversifikacije gospodarstva kroz razvoj novih poslovnih modela, uključujući kružnu ekonomiju, digitalnu transformaciju i inovacije u agro-prehrambenom i turističkom sektoru.

Centar za poduzetništvo (CZP) u tom procesu djeluje kao integrator i inicijator razvojnih aktivnosti, osiguravajući sinergiju između lokalnih dionika, učinkovito korištenje dostupnih financijskih instrumenata, osobito sredstava Europske unije, te usmjeravanje razvoja poduzetničke infrastrukture prema dugoročno održivom i konkurentnom gospodarstvu Dubrovačko-neretvanske županije.

Poseban cilj 1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom posebnog cilja 1.2. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na jačanje održivosti, digitalne spremnosti i inovativnosti županijskog gospodarstva provedbom poticajnih programa; edukaciju, sufinanciranje projekata, PPI podršku te kreditne i druge namjenske programe nadležnog UO.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ:

U okviru posebnog cilja 1.2., **Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije** provodio je aktivnosti usmjerene na jačanje digitalnih kompetencija, poticanje inovacija te primjenu načela održivog razvoja u poslovanju.

U suradnji s Hrvatski zavod za zapošljavanje provedeno je 7 radionica za samozapošljavanje, dok je dodatno organizirano 60 radionica za poduzetnike početnike i poduzetnike u razvoju. Dio aktivnosti bio je posebno usmjeren na održivo poslovanje i primjenu obnovljivih izvora energije, čime se doprinosi zelenoj tranziciji gospodarstva.

U području digitalizacije i inovacija provedeno je 20 radionica usmjerenih na jačanje digitalnih vještina i primjenu suvremenih tehnologija u poslovanju. Centar je također aktivno provodio

projekte A4SustInno, Crossmart i BIOBASED, usmjerene na razvoj inovacijskih kapaciteta.

U okviru projekta Crossmart razvijeno je digitalno rješenje temeljeno na Internet of Things (IoT) tehnologiji, koje omogućuje prikupljanje i analizu podataka iz precizne poljoprivrede te izradu prediktivnih modela, čime se povećava učinkovitost proizvodnje i smanjuje utjecaj na okoliš. Dodatno, kroz provedbu akceleracijskih programa i tematskih radionica (osobito u području kulturno-kreativnih industrija), Centar je pridonio razvoju inovativnih poslovnih modela i jačanju konkurentnosti poduzetnika.

Vrijednost potpora iz EU fondova za korisnike inkubatora bila je uvjetovana dinamikom objave javnih poziva, zbog čega je u 2025. godini zabilježen nešto manji iznos dodijeljenih sredstava.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Bruto investicije u intelektualnu imovinu	6,3 mil EUR (2023)	3,9 mil EUR	5,26 mil EUR (posljednji dostupan podatak 2024)
Broj priznatih patenata	0 (2024)	8	0 (2025)
Produktivnost rada mjerena kao prihod po zaposlenome (prihod po zaposlenom)	97.084 EUR (2023)	92.905 EUR	104.840 EUR (posljednji dostupan podatak 2024)

Izvor: DZS, Državni zavod za intelektualno vlasništvo, FINA

Poseban cilj 1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Realizacijom posebnog cilja 1.3. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom te kroz razvoj selektivnih oblika turizma. Također, potrebno je naglasiti i doprinos strateškom cilju 9 “Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva” iz NRS 2030, s obzirom na to da su realizirane aktivnosti osigurale veću produktivnost i održivost poljoprivredne proizvodnje u DNŽ.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more - U prosincu 2024. godine na Županijskoj skupštini usvojen je Program poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva za razdoblje 2025. – 2027., koji je usklađen sa strateškim ciljevima Plana razvoja Županije. U okviru provedbe Programa, dana 27. ožujka 2025. godine objavljen je Javni poziv za iskaz interesa za sufinanciranje projekata

organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma. U proračunu Županije za navedenu aktivnost osigurana su sredstva u iznosu od 130.000,00 €. Po predmetnom Javnom pozivu zaprimljena su ukupno 73 zahtjeva, dok je za provedene projekte isplaćeno ukupno 118.650,00 € potpora male vrijednosti. Ove aktivnosti izravno doprinose jačanju vidljivosti destinacije, razvoju manifestacijskog turizma te unapređenju ukupne turističke ponude. Nadalje, kroz programsku aktivnost sufinanciranja izrade poslovnih planova, za koju je planirano 6.636,00 €, održano je 6 sjednica Povjerenstva te je odobreno 6 poduzetničkih zahtjeva u ukupnom iznosu od 3.690,83 €, čime se potiče razvoj novih poduzetničkih inicijativa i jačanje konkurentnosti gospodarstva.

Regionalna agencija DUNEA - U području održivog turizma provedene su aktivnosti kroz projekte MED ROUTES i GUSTI, usmjerene na razvoj sporog (slow) i gastronomskog turizma, uspostavu tematskih itinerera i turističkih ruta, kao i kapitalizaciju rezultata prethodno provedenih projekata. Aktivnosti su uključivale izradu strateških i operativnih dokumenata, provedbu konzultacija s lokalnim dionicima, organizaciju sastanaka radnih skupina te studijska putovanja. Također su započete pripreme promotivnih i edukativnih aktivnosti s ciljem jačanja kapaciteta lokalnih dionika i unaprjeđenja kvalitete turističke ponude. U izvještajnom razdoblju započela je i provedba strateškog projekta AdriACTIVE u okviru programa Interreg Italija – Hrvatska, kojim se razvija prekogranična turistička ruta temeljena na principima održivog, regenerativnog i aktivnog turizma, čime se dodatno jača međunarodna konkurentnost destinacije.

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj - Tijekom 2025. godine aktivnosti su se provodile sukladno Nacionalnom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV). Sustav navodnjavanja Donja Neretva, kao nacionalni pilot projekt, podijeljen je u više pod projekata različitih faza realizacije. Sustav navodnjavanja Donja Neretva – Opuzen Ušće (GLOG) u potpunosti je stavljen u funkciju 2023. godine te njime upravlja trgovačko društvo Neretvansko-primorsko-vrgorski vodovod d.o.o., temeljem važećih ugovornih odnosa i zakonodavnog okvira. Ukupna površina sustava iznosi 311,6 ha, a do kraja 2025. godine evidentirano je 138 korisnika. Tijekom godine provedene su sve planirane aktivnosti upravljanja sustavom, sukladno važećim odlukama, dok su program održavanja i pripadajuća odluka izrađeni i za 2026. godinu.

U okviru pod projekta Koševo–Vrbovci dovršene su isplate naknada za nepotpuna izvlaštenja te su nastavljene aktivnosti rješavanja imovinsko-pravnih odnosa. Međutim, zbog neispunjavanja

preduvjeta sklapanja ugovora s krajnjim korisnicima, projekt je privremeno zaustavljen.

Projekt sustava navodnjavanja Čarsko polje na otoku Korčuli uspješno je prošao prvu fazu natječaja za intervenciju 74.01. – Potpora za sustave javnog navodnjavanja. Izrađena je sva potrebna projektna dokumentacija, riješeni imovinsko-pravni odnosi te ishođene potrebne dozvole. Potpisan je ugovor o financiranju s APPRR-om u iznosu od 14.881.582,50 €, a provedene su i pripremne aktivnosti za postupak javne nabave.

U okviru programa Interreg Italija – Hrvatska 2021. – 2027. provodi se projekt GECO 2.2, usmjeren na ublažavanje klimatskih promjena i razvoj dobrovoljnog tržišta ugljika u poljoprivredi. Ukupna vrijednost projekta iznosi 2.056.525,00 €, od čega na Županiju otpada 285.186,00 €. Tijekom 2025. godine podnesena su tri izvješća o napretku, a sve aktivnosti su financijski opravdane.

Potpore i administrativne aktivnosti

Tijekom 2025. godine provedena su dva javna poziva:

- *Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi – dodijeljeno 379 potpora*
- *Javni poziv za potpore lokalnim akcijskim grupama (LAG) – dodijeljeno 5 potpora*

Također je dodijeljeno 5 potpora jedinicama lokalne samouprave za uređenje poljskih i šumskih puteva, čime se doprinosi razvoju ruralne infrastrukture.

U izvještajnom razdoblju riješeno je 378 upravnih predmeta koji se odnose na određivanje naknade za promjenu namjene poljoprivrednog zemljišta u građevinsko, dok nije zaprimljen nijedan program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem na uvid.

Provedba aktivnosti u okviru ove mjere odvija se u skladu s planiranim ciljevima te doprinosi jačanju konkurentnosti ključnih gospodarskih sektora. Kratkoročne mjere potpore provode se kontinuirano, dok višegodišnji infrastrukturni i razvojni projekti napreduju sukladno predviđenim vremenskim okvirima.

Popis svih aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u tabličnom prikazu.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Indeks turističke razvijenosti (JLRS)	I. kategorija 3 II. kategorija 11 III. kategorija 5 IV. kategorija 1 O. kategorija: 2	I. kategorija 4 II. kategorija 13 III. kategorija 4 IV. kategorija 1 O. kategorija: 0	I. kategorija 5 II. kategorija 8 III. kategorija 5 IV. kategorija 4
Područje pod ekološkom poljoprivredom	1505,5 ha (2024)	2700 ha	1.537,30 ha (2025)
Poljoprivredna površina pod navodnjavanjem	311 ha (2024)	905,4 ha	311 ha (2025)

Izvor: Institut za turizam, APPRRR i Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj DNŽ

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

- KOMASACIJA KONAVOSKOG POLJA

Projekt komasacije Konavoskog polja od strateške je važnosti za Općinu Konavle i razvoj poljoprivrede na tom području. Dubrovačko-neretvanska županija prethodno je sufinancirala izradu ključne projektne dokumentacije (pred investicijske studije 2021. godine te katastarsko-geodetske podloge s prijedlogom idejnog rješenja 2023. godine), čime su stvoreni preduvjeti za daljnju provedbu projekta i prijavu na nacionalni program komasacije.

Odlukom Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva iz rujna 2023. godine projekt prelazi u nadležnost nacionalne razine, a operativna provedba na području Općine Konavle. Slijedom toga, projekt se nakon 2023. godine više ne financira iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije.

Tijekom 2025. godine provedene su ključne aktivnosti na rješavanju katastarskih čestica i imovinsko-pravnih odnosa, čime su stvoreni uvjeti za daljnju provedbu komasacije. Na temelju toga, u ožujku 2026. godine predstavljen je prijedlog na-diobe sudionicima komasacije. U narednom razdoblju planira se provedba u zemljišnim knjigama, formiranje nove katastarske općine Konavosko polje te uvođenje vlasnika u posjed sukladno novom stanju. Komasacija obuhvaća područje od 477,6 hektara na prostoru više katastarskih općina (Komaji, Pridvorje, Lovorno, Popovići, Gruda, Mihanići i Radovčići), s ciljem okrupnjavanja zemljišta, smanjenja rascjepkanosti čestica i stvaranja uvjeta za učinkovitiju poljoprivrednu proizvodnju. Projekt se financira iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026., a ukupna procijenjena

vrijednost iznosi 865.000,00 EUR.

- **PODPILOT PROJEKT NAVODNJAVANJA DONJE NERETVE – PODSUSTAV KOŠEVO –VRBOVCI:**

U srpnju 2025. godine završene su isplate naknada za nepotpuna izvlaštenja odnosno nastavljene su aktivnosti rješavanja imovinsko – pravnih odnosa. Pristupljeno je i izradi prijedloga za upis prava služnosti na česticama na kojima je proveden postupak izvlaštenja. Obzirom da nisu sklopljeni Ugovori s krajnjim korisnicima, a bili su uvjet za nastavak realizacije istog u sklopu Natječaja za provedbu intervencije 74.01. Potpora za sustave javnog navodnjavanja, projekt je privremeno zaustavljen.

- **CENTAR ZA POLJOPRIVREDU U DOLINI NERETVE**

Projekt izgradnje Centra za poljoprivredu u dolini Neretve predstavlja jedan od ključnih prioriteta razvoja poljoprivrede Dubrovačko-neretvanska županija, s obzirom na značaj proizvodnje agruma, posebice mandarina kao važnog izvoznog poljoprivrednog proizvoda u Republici Hrvatskoj. Iako izgradnja Centra još nije započela, u prethodnom razdoblju osigurani su temeljni preduvjeti kroz kupnju građevinskog i poljoprivrednog zemljišta te uspostavu pokušališta za agrume u suradnji s nadležnim institucijama.

Tijekom 2025. godine aktivnosti su bile usmjerene na daljnji razvoj pokušališta agruma, uključujući novu sadnju te praćenje rasta i razvoja nasada. Provedenim aktivnostima nastoji se proširiti postojeći nasad agruma te dugoročno unaprijediti poljoprivredna proizvodnja i kvaliteta uzgoja.

Sredinom 2025. godine, nakon ishoda potrebnih dozvola, izvršeno je priključenje pokušališta na sustav navodnjavanja Glog, čime je osigurana stabilna opskrba vodom. Također, u lipnju 2025. godine u okviru EU projekta MoWaClim postavljena je agrometeorološka stanica s ciljem prikupljanja podataka o vremenskim i klimatskim uvjetima relevantnim za poljoprivrednu proizvodnju. Provedene aktivnosti predstavljaju važan korak u pripremi realizacije Centra te doprinose razvoju suvremene i održive poljoprivrede u dolini Neretve.

Poseban cilj 2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Poseban cilj 2.1. izravno je doprinio ostvarivanju strateškog cilja 5 „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ iz NRS 2030, implementacijom mjera i aktivnosti usmjerenih na poboljšanje kvalitete i dostupnosti

društvenih usluga. Poseban naglasak stavljen je na osiguravanje njihove dostupnosti u geografskim područjima od posebnog interesa i na otocima, kao i na zadovoljavanje potreba ranjivih skupina u društvu.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport Dubrovačko-neretvanska županija tijekom 2025. godine provodio je niz aktivnosti usmjerenih na osiguravanje standarda u obrazovanju, unapređenje infrastrukture te razvoj obrazovnih, kulturnih i sportskih programa u skladu s nacionalnim i europskim politikama.

U području **obrazovanja**, temeljem odluka Vlade RH o financiranju decentraliziranih funkcija, osigurana su sredstva za materijalne i financijske rashode, investicijska i kapitalna ulaganja te smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima. Zbog povećanih troškova prijevoza i energenata, Županija je dodatno osigurala 536.000 eura za redovno poslovanje osnovnih škola.

Provedeni su programi iznad standarda, uključujući podjelu meda učenicima prvih razreda u suradnji s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju te osiguravanje higijenskih potrepština za učenice osnovnih i srednjih škola. Organizirana su županijska natjecanja i smotre učenika, dok je kroz projekt Školske sheme voća i mlijeka osigurana dodatna prehrana učenika. Županijska natjecanja provedena su u više od 20 kategorija, a ostvareno je više od 50 odličja na državnoj razini.

Projekt „Zajedno možemo sve! – 8“ osigurao je podršku učenicima s teškoćama kroz financiranje 136 pomoćnika u nastavi za 139 učenika. Ukupna vrijednost projekta iznosi 5.069.052,00 eura, od čega Županija sudjeluje s 2.759.052,00 eura (54,43%), a 2.310.000,00 eura (45,57%) financira se iz Europskog socijalnog fonda plus.

U segmentu ulaganja u infrastrukturu, kroz programe Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova EU osigurano je 50.000 eura za rekonstrukciju Područne škole Prud i 52.000 eura za rekonstrukciju Srednje škole fra Andrije Kačića Miošića u Pločama. Ukupna ulaganja iznosila su 128.077,06 eura (Prud) i 131.451,48 eura (Ploče), pri čemu je Županija financirala 78.077,06 eura odnosno 79.451,48 eura.

Projekt izgradnje nove Osnovne škole Cavtat, vrijedan 23.152.748,87 eura, započeo je 2025. godine, s planiranim završetkom u drugoj polovici 2026. godine. Nova škola uključivat će 20 učionica za do 260 učenika i sportsku dvoranu. Paralelno su izrađeni projekti za izgradnju i rekonstrukciju više škola (OŠ don Mihovila Pavlinovića, OŠ Vladimir Nazor i nova škola u Metkoviću)

u okviru eksperimentalnog programa cjelodnevne škole. Za projekt OŠ Vela Luka osigurano je 1,5 milijuna eura bespovratnih sredstava, uz ukupnu vrijednost od 2,3 milijuna eura, od čega Županija sudjeluje s 1,7 milijuna eura.

U okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti odobren je projekt rekonstrukcije Gimnazije Metković vrijedan nešto manje od 2,5 milijuna eura, s planiranim završetkom u drugoj polovici 2026. godine.

U području **kulture**, kroz Program javnih potreba financirani su projekti 155 korisnika, uključujući značajne manifestacije poput Dubrovačkih ljetnih igara i Maratona lađa. Redovito se izrađuje izvješće o financiranju javnih potreba u kulturi za Ministarstvo kulture i medija, koje služi kao podloga za daljnje oblikovanje kulturnih politika. Također je proveden Program javnih potreba u tehničkoj kulturi, u suradnji sa Zajednicom tehničke kulture DNŽ, kroz koji su financirane udruge te osigurana sredstva za redovno poslovanje Zajednice.

U području **sporta** provedene su sve aktivnosti Programa javnih potreba u sportu putem Zajednice športa DNŽ, pri čemu je financirano 85 sportskih udruga. Osigurana su sredstva za rad Županijskog saveza školskog športa, koji je organizirao natjecanja na županijskoj i državnoj razini. Županija kontinuirano prati i nagrađuje uspjehe sportaša na državnoj i međunarodnoj razini, čime se potiče izvrsnost i uključivanje mladih u sport. Sve provedene aktivnosti doprinose razvoju kvalitetnog i dostupnog sustava obrazovanja, kulture i sporta, unaprjeđenju infrastrukture te jačanju društvene kohezije i zdravog načina života.

Kroz Teritorijalnu strategiju razvoja otoka osigurano je 28 milijuna eura bespovratnih sredstava, a započela je provedba projekta „ACTIVE – Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture“ vrijednog 5,9 milijuna eura, od čega 4,3 milijuna eura bespovratnih sredstava. Provedene su aktivnosti izgradnje sportske dvorane i uređenja igrališta te promotivne i edukativne aktivnosti za sve dobne skupine. Dodatno su financirana četiri projekta za sanaciju, izgradnju i opremanje sportskih objekata.

Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje Dubrovačko-neretvanska županija tijekom 2025. godine provodio je niz aktivnosti u okviru mjera unapređenja zdravstvenog sustava i socijalnih politika, s ciljem povećanja dostupnosti i kvalitete zdravstvene i socijalne skrbi te jačanja infrastrukture i institucionalnih kapaciteta.

U području **zdravstva** provedeni su značajni infrastrukturni zahvati, uključujući uspostavu Depoa

lijekova na Mljetu, energetska obnovu ambulante u Kuni Pelješkoj te rekonstrukciju i energetska obnovu Specijalne bolnice Kalos. Dodatno je unaprijeđena dostupnost zdravstvenih usluga kroz uspostavu digitalnog sustava u okviru projekta D-rural, osobito u ruralnim i otočnim područjima.

Za poticajne mjere u zdravstvu izdvojeno je ukupno 367.723 eura, pri čemu je najveći dio sredstava usmjeren na ustanove kojima je Županija osnivač, Opću bolnicu Dubrovnik te na sufinanciranje školarina za studij sestrinstva, čime se doprinosi jačanju zdravstvenog kadra.

Provedene su brojne javnozdravstvene aktivnosti, uključujući praćenje ispravnosti vode za piće, provođenje mjera dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije, organizaciju mrtvozorstva i obdukcija te aktivnosti Hrvatskog crvenog križa i Povjerenstva za zaštitu prava pacijenata. Poseban naglasak stavljen je na preventivne programe, uključujući suzbijanje ovisnosti, kao i na osiguravanje dostupnosti zdravstvene zaštite kroz sufinanciranje hitne medicinske pomoći tijekom turističke sezone, zdravstvene zaštite na otocima te razvoj palijativne skrbi.

Kroz kapitalne i tekuće projekte kontinuirano se ulagalo u održavanje, opremanje i informatizaciju zdravstvenih ustanova, poboljšanje pristupačnosti osobama s invaliditetom te razvoj helikopterske hitne medicinske službe. U tijeku su i priprema te provedba EU projekata usmjerenih na daljnje unaprjeđenje zdravstvenih usluga, osobito na području Korčule i Pelješca. Sve navedene aktivnosti doprinose jačanju zdravstvenog sustava i stvaranju ravnomjernijih uvjeta zdravstvene zaštite na području cijele županije.

U okviru mjere unapređenja **socijalnih politika** izrađen je Socijalni plan Dubrovačko-neretvanske županije, a provedena je i energetska obnova Doma za starije osobe Korčula, čime su unaprijeđeni uvjeti skrbi. U tijeku je priprema EU projekata Inkluzivni centar Korčula i Centar za rehabilitaciju i hipoterapiju Pelješac, čiji se početak provedbe planira u 2026. godini. Kroz niz mjera osigurane su jednokratne novčane naknade socijalno ugroženim osobama te kontinuirano unapređenje socijalne zaštite, uključujući razvoj izvaninstitucionalnih usluga poput dnevnih boravaka, pomoći i njege u kući za starije osobe te podrške osobama s mentalnim oštećenjima i djeci s teškoćama u razvoju. Posebna pažnja posvećena je poboljšanju standarda umirovljenika te financiranju programa i projekata udruga koje djeluju u području skrbi za starije osobe.

U segmentu skrbi o braniteljima i očuvanja vrijednosti Domovinskog rata osigurana su sredstva za skrb o oboljelim braniteljima, financijske naknade djeci poginulih branitelja, potporu udrugama proisteklim iz Domovinskog rata te održavanje Spomenika pobjedi (Vjetreni mlin, Stupa 1) i

provedbu prigodnih aktivnosti. Također su provedene preventivne i savjetodavne aktivnosti usmjerene na djecu i mlade te aktivnosti u području zaštite ljudskih prava.

Dodatna sredstva usmjerena su na redovno funkcioniranje i investicijska ulaganja u domove za starije osobe te razvoj i održavanje socijalnih ustanova, uključujući kapitalne projekte i EU inicijative. Sve navedene aktivnosti doprinose jačanju socijalne sigurnosti, dostupnosti usluga i ukupnom unapređenju kvalitete života stanovnika županije.

Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerama dostupan je u Prilogu 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Gustoća liječnika na 10.000 stanovnika	12,5 (2021)	13	12,5
Rashodi za socijalnu zaštitu JLP(R)S, po stanovniku	37,12 EUR (2024)	>26,54 EUR	41,13 EUR
Rashodi za sport JLP(R)S, po stanovniku	3,60 EUR (2024)	>2,52 EUR	4,11 EUR (2025)

Izvor: Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ i Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

- IZGRADNJA, REKONSTRUKCIJA I NADOGRADNJA OSNOVNIH ŠKOLA DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

Projekt izgradnje nove zgrade Osnovne škole Cavtat započeo je početkom 2025. godine kada je izvođač uveden u posao. Ukupna vrijednost projekta je 23.152.748.87 eura, radovi su u punom zamahu, a predviđen završetak projekta je u drugoj polovici 2026. godine. Rezultat projekta bit će nova suvremena škola s pripadajućom sportskom dvoranom. Škola će biti kapaciteta 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 260 učenika.

Izrađeni su glavni projekti za izgradnju i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića, rekonstrukcije i dogradnje Osnovne škole Vladimir Nazor te izgradnje nove osnovne škole u Metkoviću, a sve u cilju uključanja u Eksperimentalni program "Osnovna škola kao cjelodnevna škola: uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja". Iz istog razloga smo na otvoreni Poziv nadležnog Ministarstva prijavili projekt rekonstrukcije i opremanja Osnovne škole Vela Luka te smo za isti krajem prosinca potpisali Ugovor o dodjeli bespovratnih

sredstava u vrijednosti od 1.5 milijuna eura tako da će Županija u navedenom projektu vrijednom 2.3 milijuna eura sudjelovati s 1.7 milijun eura.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport u suradnji sa školama kojima je osnivač Županija intenzivno radi na izradi projektno-tehničke dokumentacije za sve ostale osnovne škole koje održavaju nastavu u jednoj smjeni, a kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, kako bi se njihovom rekonstrukcijom, dogradnjom, odnosno modernizacijom izvršila prilagodba za održavanje nastave po navedenom Eksperimentalnom programu. Za svaku školu potrebno je osigurati i opremiti školsku kuhinju, blagovaonicu i školsku dvoranu te urediti učionice, odnosno kabinete i inovativne prostore za učenje u cjelodnevnoj školi u skladu s nacionalnim propisima, tj. sa smjernicama, normativima i procjenama Ministarstva znanosti i obrazovanja.

- IZGRADNJA, REKONSTRUKCIJA I NADOGRADNJA SREDNJIH ŠKOLA DUBROVAČKO-
NERETVANSKE ŽUPANIJE

Uspješnom prijavom na otvoreni poziv "Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje srednjih škola" u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti prihvaćen je projekt rekonstrukcije Gimnazije Metković te je potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. Navedeni projekt vrijedan nešto manje od 2.5 milijuna eura obuhvaća dogradnju i nadogradnju postojeće škole. Implementacijom ovog projekta stvorit će se uvjeti za povećanje kapaciteta gimnazijskih programa. Radovi su u tijeku i trebali bi završiti u drugoj polovici 2026. godine.

- LJEČILIŠNI CENTAR VELA LUKA – RAZVOJ ZDRAVSTVENOG TURIZMA KROZ UNAPRJEĐENJE
ENERGETSKE UČINKOVITOSTI, JAVNO-ZDRAVSTVENE, TURISTIČKE INFRASTRUKTURE I
POPRAVNIH SADRŽAJA

Projekt je u proteklom razdoblju provedbe Plana razvoja podijeljen u dvije faze:

Prva faza - po potpisu Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt *Rekonstrukcija, prenamjena i uređenje kompleksa Specijalne bolnice KALOS u funkciji lječilišnog i wellness turizma* (financiran iz NPOO-a), sukladno predviđenoj dinamici provedbe projektnih aktivnosti ugovoren je izvođač radova, stručno-tehnički nadzor i koordinator zaštite na radu, projektantski nadzor i usluge voditelja projekta gradnje, te su u veljači 2025. godine započeli opsežni građevinski radovi.

Dodatkom I. ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava definiran je rok za završetak provedbe projekta 1. ožujka 2026. godine, međutim zbog izmjena u projektno-tehničkoj dokumentaciji i nepredviđenih van troškovničkih radova, zatraženo je produljenje provedbe projekta, te je usuglašen novi rok za završetak provedbe 30. lipnja 2026. godine. Projektni tim održava redovne koordinacije i izvještava kontrolno tijelo o provedbi projekta putem zahtjeva za nadoknadom sredstava. U budućem razdoblju očekuje se završetak radova i okončanje provedbe projekta. Sredstva utrošena za provedbu projekta u 2025. su 4.662.113,57 €.

Druga faza - *Projekt Povećanje kvalitete zdravstvenih usluga na Korčuli i Pelješcu*, prijavljen na poziv u sklopu ITP-a, sastoji se od dijela radova energetske obnove zgrade SB KALOS i uređenja vanjskog prostora. Tijekom 2024. DUNEA je, zajedno s KALOS-om kao prijaviteljem i projektnim partnerima DNŽ i Hrvatski Crveni križ - Zajednica udruga Društvo Crvenog križa Dubrovačko-neretvanske županije, odradila pripremu projekta te je potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava u svibnju 2025. godine. Iako je Ugovor o bespovratnim sredstvima već potpisan, građevinski radovi još nisu započeli budući da je u tijeku i provedba projekta Rekonstrukcije SB Kalos financiranog iz NPOO-a, u sklopu kojeg se izvode kompleksni građevinski radovi pa je onemogućena izvedba građevinskih radova u sklopu oba projekta istovremeno. U budućem razdoblju očekuje se kraj građevinskih radova na rekonstrukciji i smanjenje dinamike izvođenja na samom gradilištu, pa će se provesti potrebni postupci javne nabave kako bi se ugovorili izvođači radova na ovom projektu i stručno-tehnički nadzori istih. Dubrovačko-neretvanska županija provodit će aktivnosti uređenja vanjskog prostora Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos i stručni nadzor radova.

- UNAPRJEĐENJE STANDARDA I MODERNIZACIJA ZDRAVSTVENIH USLUGA OPĆE BOLNICE DUBROVNIK

Od 1. siječnja 2024. godine Opća bolnica Dubrovnik je pod nadležnošću Republike Hrvatske, te više nije u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije.

ENERGETSKA OBNOVA OPĆE BOLNICE DUBROVNIK - U prethodnom razdoblju Dubrovačko-neretvanska županija iz vlastitih sredstava sufinancirala je izradu zahtjevne projektno-tehničke dokumentacije za cjelokupni zahvat energetske obnove OB Dubrovnik u iznosu 475.000 EUR (ukupni trošak 570.000 EUR), temeljem koje je projekt u 2023. godini prijavljen za financiranje iz Mehanizma za oporavak i otpornost, te je krajem iste godine potpisan Ugovor o dodjeli

bespovratnih sredstava. Projekt je trenutno u provedbi, OB Dubrovnik nositelj je projekta i jedini Korisnik. Dubrovačko-neretvanska županija je u Planu proračuna za 2026. godinu osigurala sredstva za sufinanciranje ovog projekta u iznosu 400.000 EUR.

DNEVNA BOLNICA METKOVIĆ - U prethodnom razdoblju Dubrovačko-neretvanska županija osigurala je sredstva za troškove neprihvatljive za financiranje kroz projekt u iznosu 207.471 EUR. Projekt je uspješno završen unutar predviđenog razdoblja provedbe Plana razvoja, ostvarujući sve zacrtane ciljeve i ispunjavajući sve ključne indikatore uspjeha.

- DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE „DOMUS CHRISTI“

U prethodnom razdoblju izrađena je projektno-tehnička dokumentacija za rekonstrukciju i nadogradnju DZSO Domus Christi. U dogovoru s Domom odlučeno je kako je prethodno izrađenu dokumentaciju potrebno revidirati kako bi u potpunosti zadovoljavala potrebe korisnika, ali i investicija uklopila u trenutne financijske mogućnosti Osnivača. U tijeku je revidiranje projektno-tehničke dokumentacije, nakon čega će se osigurati potrebna sredstva i pristupiti samoj realizaciji investicije.

Poseban cilj 2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 2 „Obrazovani i zaposleni ljudi“ iz NRS 2030. kroz realizaciju mjera i aktivnosti usmjerenih na unapređenje suradnje između obrazovnih ustanova, privatnog i javnog sektora, te na daljnji razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija svake godine objavljuje natječaj za dodjelu stipendija darovitim učenicima i studentima te učenicima i studentima koji se obrazuju za deficitarna zanimanja a sve s ciljem olakšavanja školovanja mladih ljudi s područja Dubrovačko-neretvanske županije te osvještivanju roditelja, učenika i općenito domicilnog stanovništva na promociji i potrebi razvoja deficitarnih strukovnih zanimanja i nužnosti usklađivanja s potrebama i željama tržišta te povećanju konkurentnosti na istom. Zajedno s korisnicima stipendija iz prethodnih godina, koji su temeljem svog uspjeha ostvarili pravo na nastavak stipendiranja i u ovoj školskoj/akademskoj godini, Županija u 2025./26.

školskoj/akademskoj godini ukupno stipendira 140 učenika i studenta. Posebno ističemo stipendiranje 32 učenika koji se obrazuju za zanimanje medicinska sestra / medicinski tehničar i 13 studenata koji se obrazuju za zvanje doktor medicine. Iznos stipendiranja učenika povećan je s 95,00 eura mjesečno na 100,00 eura, a studenata sa 170,00 na 200,00 eura mjesečno.

Regionalni centar kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo (RCKDU) uspješno je uspostavljen kroz tri objekta na području Dubrovnika: matičnu školu, Akademis Garište i Akademis Čingrija. Ovakav model organizacije omogućuje kvalitetnu provedbu obrazovnih programa, stručno usavršavanje te povezivanje obrazovnog i gospodarskog sektora na više lokacija, čime se dodatno podiže razina dostupnosti i kvalitete obrazovanja u turizmu i ugostiteljstvu.

Dubrovačko-neretvanska županija, kao osnivač, pruža značajnu podršku pokretanju i razvoju poslovnog ciklusa RCKDU-a kroz financijsku potporu. Ova ulaganja omogućuju stabilan početak rada centra te stvaranje preduvjeta za dugoročnu održivost i konkurentnost. Time se dodatno jača uloga centra kao ključnog mjesta izvrsnosti u obrazovanju kadrova za potrebe suvremenog turističkog tržišta.

Srednje škole koje provode program cjeloživotnog obrazovanja na području naše županije su Obrtnička i tehnička škola Dubrovnik te Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik, dok Ekonomska i trgovačka škola, Srednja škola Ivo Padovan i Srednja škola Metković zakonski imaju mogućnost obrazovanja odraslih.

Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Rashodi za odgojno- obrazovni sustav JLP(R)S, po stanovniku	77,86 EUR (2024)	79,63 EUR	107,92
Broj učenika koji se obrazuju za deficitarna zanimanja	1352 (2024)	1.500	1318

Izvor: Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

- REGIONALNI CENTAR KOMPETENTNOSTI ZA TURIZAM I UGOSTITELJSTVO DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

U svrhu Uspostave regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik provela su se dva projekta, jedan financiran iz Europskog socijalnog fonda i drugi financiran iz Europskog fonda za regionalni razvoj, slijedom čega su u lipnju 2020. godine potpisana dva ugovora o dodijeli bespovratnih sredstava Regionalnom centru kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik. Prvi ugovor provela je Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom turizma za projekt „Uspostava regionalnog centra kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta je nešto veća od 9,5 milijuna eura, a obuhvaća jačanje kapaciteta i stručnosti ljudskih resursa u turizmu i ugostiteljstvu kroz uspostavu programskih i kadrovskih uvjeta koji će unaprijediti mogućnosti za učenje temeljeno na radu učenicima i odraslim polaznicima te potaknuti suradnju obrazovnog, javnog, privatnog i civilnog sektora. Drugi ugovor potpisala je Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt „Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta (bespovratnih sredstava) je 3,9 milijuna eura. Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti obuhvaćalo je dogradnju, rekonstrukciju i prilagodbu Vile Čingrija, Garišta te Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, ali i opremanje istih specijaliziranom opremom i suvremenim tehnologijama za strukovno obrazovanje u skladu s potrebama tržišta rada na regionalnoj razini i intenziviranje suradnje s drugim europskim centrima. Regionalni centar kompetentnosti će s Dubrovačko-neretvanskom županijom, partnerima ustanovama za srednje strukovno obrazovanje i suradnicima pružiti unaprijeđene infrastrukturne uvjete za učenike, nastavnike i druge polaznike s ciljem postizanja veće zapošljivosti te povećanja kvalitete srednjeg strukovnog obrazovanja, obrazovanja za odrasle i cjeloživotnog učenja za turizam i ugostiteljstvo. Nakon uspostave Regionalni centar kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik, u 2025. nastavljeno je s provedbom obrazovnih programa, jačanjem kapaciteta te razvojem suradnje s relevantnim dionicima u sektoru turizma i ugostiteljstva. Također, u protekloj godini zabilježen porast upisa od 50 učenika, što predstavlja značajan i ohrabrujući pokazatelj jačanja interesa za strukovno obrazovanje u ovom sektoru.

Poseban cilj 2.3. Poticanje demografskog razvoja

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 6 „Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji“ iz NRS 2030. realizacijom mjera i aktivnosti usmjerenih prema poticanju demografske obnove.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Poseban naglasak stavljen je na standard i dostupnost obrazovanja kroz sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola, financiranje radnih materijala i nabavu udžbenika za učenike osnovnih škola, organizaciju školske prehrane te financiranje produženog boravka. Uz to, mjere su obuhvatile kao i kontinuiranu podršku programima za mlade i radu Savjeta mladih DNŽ. Navedene aktivnosti doprinose stvaranju kvalitetnijih uvjeta za život obitelji i djece te predstavljaju važan segment demografske politike Županije.

UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: provodio je niz aktivnosti usmjerenih na unapređenje demografskih mjera s ciljem pružanja potpore obiteljima, djeci i mladima. Kroz izravne financijske potpore, u 2025. godini dodijeljeno je 39.650 EUR obiteljima s četvero i više djece, dok je za programe i projekte udruga mladih osigurano 13.673,49 EUR.

Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Vitalni indeks (broj živorođenih na 100 umrlih)	92,8 (2023)	94	78,6 (posljednji dostupan podatak 2024)
Saldo ukupne migracije, po županiji	938 (2023)	500	1179 (posljednji dostupan podatak 2024)

Izvor: DZS

Poseban cilj 3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ iz NRS 2030. kroz implementaciju mjera i aktivnosti usmjerenih na unapređenje sustava gospodarenja vodama i otpadom, energetska obnovu javnih zgrada, praćenja stanja okoliša, te očuvanje okoliša i prilagodbu na klimatske promjene.

Agencija za gospodarenje otpadom DNŽ: Nastavljaju se aktivnosti u realizaciji Centra za gospodarenje otpadom DNŽ. Između Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije RH, Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost i Agencije za gospodarenje otpadom d.o.o. potpisan je Ugovor (i dodatak Ugovora) o dodjeli bespovratnih sredstava: PK.3.6.03.0001, „Centar za gospodarenje otpadom Dubrovačko-neretvanske županije Lučino razdolje – Faza 2“ o dodjeli bespovratnih sredstva u iznosu 44.426.706,66 eura. Predan je zahtjev za izdavanje građevinske dozvole za MBO postrojenje. Za PS Janjina i PS Lastovo potpisani su Dodaci Ugovora o izvođenju radova (produljenje roka građenja), započeta je gradnja PS Metković, dok je za PS Korčula u prosincu zaključen javni natječaj za izvođenje radova. Za PS Korčula je u studenom potpisan Ugovor o osnivanju prava građenja na nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske. Za PS Dubrovnik u izradi je Glavni projekt.

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: U izvještajnom razdoblju sufinancirano je 5 projekata komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave na području Općine Zažablje, Općine Pojezerje, Općine Kula Norinska, Grada Metkovića i Općine Janjina u ukupnom iznosu od 131.000 eura. Županijski operativni centar za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji sudjelovao je na međunarodnoj vježbi traganja, spašavanja i suzbijanja onečišćenja na Jadranu „ADRIA 2025“ u organizaciji Ministarstva mora, prometa i infrastrukture koja se održala u akvatoriju Grada Dubrovnika, dana 1. i 2. listopada 2025.

U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno je deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu. Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije je po završetku sezone za kupanje dostavio godišnje izvješće o kakvoći mora na morskim plažama u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2025. godini.

U 2025. proveden je Javni natječaj za financiranje projekata ili programa udruga iz područja zaštite okoliša i prirode od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju za 2025. godinu. Od prijavljenih 21 projekta, povjerenstvo je izabralo 17 projekata kojima su dodijeljena financijska sredstva u ukupnom iznosu od 27.899,36 eura. Provedena je strateška procjena utjecaja na okoliš za Plan gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2029. godine. Nakon provedene javne rasprave Plana i Strateške studije i Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije je 7. listopada 2025. godine, donijela Odluku o donošenju Plana gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2029.

Regionalna agencija DUNEA - U području zaštite okoliša, klimatskih promjena i održivog upravljanja prirodnim resursima, Regionalna agencija DUNEA sudjelovala je u provedbi projekata SeaClear 2.0, BEHAVE, CIRCLEWASTE, UNDERSEA, SWAMrisk, COASTRUST, CLIMBEACH, MoWaCLIM . Aktivnosti su obuhvaćale sudjelovanje u upravljačkim i partnerskim strukturama projekata, organizaciju i provedbu radionica s lokalnim dionicima, izradu stručnih podloga i smjernica, koordinaciju pilot aktivnosti, provedbu javnih nabava, kao i komunikaciju, diseminaciju i vidljivost projektnih rezultata. Naglasak stavljen je na projekte usmjerene na smanjenje morskog otpada, kružno gospodarstvo, očuvanje bioraznolikosti, otpornost obalnih i poljoprivrednih sustava na klimatske promjene te održivo upravljanje vodnim resursima, osobito na području doline Neretve.

UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: Kroz aktivnosti usmjerene na unapređenje infrastrukture i energetske učinkovitost proveo je niz značajnih projekata u zdravstvenom i socijalnom sustavu. Dom zdravlja Korčula ugovorio je provedbu energetske obnove objekta primarne zdravstvene zaštite u Kuni Pelješkoj, pri čemu je dio sredstava osiguran iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti (NPOO), dok preostala sredstva osiguravaju Dubrovačko-neretvanska županija i Općina Orebić. Također, u 2025. godini potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt „Povećanje kvalitete zdravstvenih usluga na Korčuli i Pelješcu“, financiran iz posebne otočne omotnice (ITP), u sklopu kojeg će se provesti energetska obnova preostalog dijela Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos. Navedene aktivnosti doprinose smanjenju troškova poslovanja, povećanju energetske održivosti te podizanju kvalitete uvjeta za pružanje zdravstvenih i socijalnih usluga.

Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Sakupljena količina odvojenog komunalnog otpada u sklopu javne usluge	2,976 t (2023)	20.000 t	6.268,44 t (zadnji dostupan podatak 2024)
Rashodi za zaštitu okoliša na području županije, po stanovniku	22,8 EUR (2024)	>17,25 EUR	22,26 EUR (2025)

Izvor: Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ

Poseban cilj 3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 10 „Održiva i pametna mobilnost i povezivost“ iz NRS 2030, kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poticanje cjelovitog razvoja prometne infrastrukture, s posebnim naglaskom na poboljšanje povezanosti slabije povezanih dijelova županije i razvoj zelene infrastrukture urbanih prostora.

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ je tijekom 2025. ugovorio 16 nove koncesije na pomorskom dobru; od toga je 8 koncesija na pomorskom dobru za gospodarsku djelatnost i posebnu upotrebu dok je 8 koncesija izdano obrtima za uzgoj školjaka.

Ukupno su aktivna 276 ugovora za koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje i posebnu upotrebu. Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture je poslano na utvrđivanje granice pomorskog dobra daljnjih 2 kilometra obalnog područja. Županija je nastavila s potporom projektima lučke infrastrukture na području DNŽ kroz izravna sufinanciranja projekata lučkih uprava u ukupnom iznosu 662.641,64 € (3 lučke uprave).

UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove u cilju sufinanciranja javnog prijevoza na otocima izdavalo potvrde za korisnike koji sukladno Zakonu o otocima ostvaruju pravo na besplatan javni otočni cestovni prijevoz putnika a koje su uvjet za izdavanje pokaza. Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture je Dubrovačko-neretvanskoj županiji ukupno dodijelio sredstva u iznosu od 1.072.132,44 koja su dalje dostavljena prijevoznicima.

Tijekom 2025. godine **Županijska uprava za ceste Dubrovačko-neretvanske županije** (van proračunski korisnik) provela je niz projekata izvanrednog održavanja lokalnih cesta na području

otoka i poluotoka Pelješca, s ciljem unapređenja prometne infrastrukture i sigurnosti prometa. Radovi su obuhvatili sanacije trupa cesta, kolnika i pokosa te proširenje prometnica na više dionica. Na području otoka Mljeta realizirani su zahvati na cestama između naselja Prožurska Luka i Okuklje te Kozarica i Blato. Na otoku Lastovu provedena je sanacija trupa ceste na dionici Lastovo – Zaklopatica, dok je na otoku Korčuli izvršena značajna sanacija dionice između Pupnatske Luke i Čare. Na poluotoku Pelješcu izvedeni su radovi proširenja prometnice na dionici Duba Pelješka – uvala Divna te sanacija kolnika na dionici Brijesta – Dančanje. Ukupna ulaganja u navedene projekte u 2025. godini iznose više od 2,4 milijuna eura, čime je značajno unaprijeđena kvaliteta i sigurnost prometne mreže na području Dubrovačko-neretvanske županije.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Broj javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon	44 (2023)	>90	97 (2025)

Izvor: www.plugshare.com

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

UO za poduzetništvo, turizam i more:

- RIBARSKA LUKA VELA LUKA

Građevinska dozvola za izgradnju ribarske luke u Veloj Luci je pred izdavanjem. Očekuje se objava natječaja od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva RH za dodjelu sredstava. Procijenjena vrijednost radova za izgradnju i opremanje luke iznosi 5.000.000,00 EUR.

- IZGRADNJA TRAJEKTNE LUKE PERNA

Građevinska dozvola za izgradnju trajektne luke Perna je ishođena. Potpisan je Ugovor između Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture RH, kojim su dodijeljena sredstva za projekt u ukupnoj vrijednosti od 19.5 mil EUR. Raspisan je natječaj za izvođenje radova. Predviđena je gradnja centralnog pristanišnog gata dužine 90,18 m, s mogućnosti obostranog priveza i trajektnim rampama na koje je moguć prihvat plovila ovisno o

vremenskim prilikama na lokaciji. Aktivnosti obuhvaćaju i izvedbu malog gata na istoku zahvata. Uz radove na dužobalnoj liniji trajektnog pristaništa planirana je izgradnja dva objekta s caffè barom, javnim wc-om, priručnim skladištem i prodajom karata i čekaonicom.

- IZGRADNJA KOMUNALNIH VEZOVA NA PODRUČJU DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE

Dubrovačko-neretvanska županija u ovom trenutku u različitim je fazama realizacije gotovo 1200 komunalnih vezova. Nastavlja se s projektnim aktivnostima za: Luku Gruž – Batala, Mokošica, Solitudo, gradska luka, Komolac i Zaton, Srebreno, Cavtat, Korčula, Vela Luka i Ploče. Ukupna vrijednost projekata iznosi cca. 60.000.000,00 EUR.

U protekloj 2025. godini zaspočela je izgradnja 55 novih komunalnih vezova, te dogradnja postojećeg lukobrana, obalnog zida te nadogradnja školjere u Korčuli u vrijednosti 2.5 mil EUR. Pola milijuna eura vrijedan ugovor o izgradnji i uređenju komunalnog dijela luke Brna na otoku Korčuli potpisan je u srpnju 2025. a realizacijom projekta osiguralo se novih 50 te obnovljenih 20 vezova za stanovništvo. Projekt je zajedničko ulaganje Dubrovačko- neretvanske županije, Lučke uprave DNŽ, Županijske uprave Korčula i Općine Smokvica. Spremni su projekti za nove komunalne vezove u Solitudu i Mokošici, njih ukupno oko 500. Prethodno realizaciji planira se početkom 2026. studija utjecaja na okoliš za Solitudo, dok se za Mokošicu čeka izmjena prostornog plana.

- PRODULJENJE I REKONSTRUKCIJA LUKE PRIGRADICA

Građevinska dozvola za produljenje i rekonstrukciju Luke Prigradica je ishođena. U travnju 2025. Je potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava kojim će se sa oko 11,5 milijuna eura sufinancirati izgradnja luke. Raspisan je natječaj za izvođača radova te se očekuje odabir. Radovi uključuju izgradnju i rekonstrukciju postojećeg glavnog lukobrana te radove na vodovodu i električnim instalacijama, a s ciljem poboljšanja prometne povezanosti otoka Korčule s kopnom, povećanja razine sigurnosti luke Prigradica i smanjenja prometnih gužvi.

- IZGRADNJA SPOJNE CESTE OD ŽUPANIJSKE CESTE Ž6224 DO DRŽAVNE CESTE D118

Za predmetni projekt Županijska uprava za ceste na području Dubrovačko – neretvanske županije je izradila projektnu dokumentaciju te ishodila građevinsku dozvolu. Sukladno Odluci o razvrstavanju javnih cesta predmetna prometnica je kategorizirana kao državna cesta te je cjelokupna dokumentacija dostavljena Hrvatskim cestama na daljnju realizaciju.

- REKONSTRUKCIJA ŽUPANIJSKE CESTE Ž6215 OD SPOJA S BUDUĆOM OBILAZNICOM OREBIĆA (D414) DO NOVE TRAJEKTNE LUKE OTVORENE ZA JAVNI PROMET „PERNA“, L = 1,3 KM

Za predmetni projekt Županijska uprava za ceste na području Dubrovačko – neretvanske županije je izradila projektnu dokumentaciju te ishodila građevinsku dozvolu. Sukladno Odluci o razvrstavanju javnih cesta predmetna prometnica je kategorizirana kao državna cesta te je cjelokupna dokumentacija dostavljena Hrvatskim cestama na daljnju realizaciju.

- PROJEKT RAZVOJA INFRASTRUKTURE ŠIROKOPOJASNOG PRISTUPA U PODRUČJIMA U KOJIMA NE POSTOJI DOSTATAN KOMERCIJALNI INTERES ZA ULAGANJA PRIHVATLJIVOG ZA FINANCIRANJE IZ EU STRUKTURNIH FONDOVA ZA PODRUČJE DOLINE NERETVE, PELJEŠCA I OTOKA

Tijekom prethodnog razdoblja, DNŽ je osigurala potrebnu administrativnu podršku za stvaranje preduvjeta za realizaciju ulaganja, koja dalje prvenstveno ovisiti o nastavku financiranja s državne razine, kao i o interesu operatora. Projekt je s županijske razine spušten na gradove nositelje; Grad Korčula za područje Pelješka i otoka, Grad Opuzen za područje doline Neretve, te Grad Dubrovnik koji je prvi ugovorio projekt ulaganja u širokopojasnu infrastrukturu.

Daljnje postupke provodi Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture koje poziva jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i operatore da prijave svoje projektne prijedloge za dodjelu bespovratnih sredstava putem poziva „C2.3. R4-I1 Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja“.

Za PRŠI Dolina Neretve Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava potpisan je u travnju 2025. godine s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture i Hrvatskim Telekomom d.d. Ukupna vrijednost

investicije iznosi 5,5 mil. EUR (bez PDV-a), od čega bespovratna sredstva iznose 4,3 mil. EUR (bez PDV-a). U izvještajnom razdoblju izvođač, tvrtka Konektor d.o.o., završio je fazu projektiranja te započeo izvođenje radova, koji obuhvaćaju uvlačenje kabela u postojeću kabelsku kanalizaciju, vješanje nadzemnih kabela na stupove, izgradnju nove kabelske kanalizacije, spajanje kabela i provedbu kontrolnih mjerenja. Također je započelo izvođenje optičkih priključaka do krajnjih korisnika. Završetak projekta i puštanje mreže u rad planirani su sredinom 2026. godine.

I PRŠI Korčula uvršten je na poziv NPOO.C2.3.R4-I1.02 u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj širokopojasne infrastrukture u područjima bez dostatnog komercijalnog interesa, prema investicijskom modelu A, pri čemu su prihvatljivi prijavitelji operatori sukladno Zakonu o elektroničkim komunikacijama (NN 76/22). Diskontirani investicijski troškovi kreću se od 4,5 mil EUR do 13,5 mil EUR, dok bi ulaganje operatera iznosilo od 3,35 mil EUR do 11,86 mil EUR, ovisno o tehnologiji. Međutim, na poziv zatvoren 26. siječnja 2024. nije se prijavio niti jedan operater, slijedom čega projekt nije pokrenut te je i za 2025. godinu status isti.

Poseban cilj 3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ kroz različite aktivnosti i brojne projekte u 2024. godini usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine.

UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove Nastavlja se projekt Hortikulturno uređenje zelenih površina te se u 2025. uredila javna površina na području „stare bolnice“ u Ulici branitelja Dubrovnika koje je u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, čime se doprinijelo obnovi postojećih staništa i formirane su nove zelene površine koje će biti oplemenjene novom šetnicom te dodatnom urbanom opremom. Uređenjem područja zaokružila se zelena cjelina u obuhvatu uže stare gradske jezgre grada Dubrovnika, a sve u svrhu zaštite i očuvanja prirode i krajobrazne raznolikosti. Tijekom 2025. godine provodio se projekt ozelenjivanja javnih površina, u sklopu kojeg su na području Općine Dubrovačko primorje formirane nove zelene površine. Pritom je posađeno 191 stablo različitih autohtonih vrsta, poput rogača, masline, hrasta, koščele, smokve, tamarisa i bora.

Započela je provedba INTERREG projekta REALIST kojem je osnovni cilj aktivno odgovarati na rastuće izazove s kojima se suočavaju obalna područja Jadranskog mora uspostavom prekograničnog mehanizma upravljanja i razmjene znanja radi lakšeg, bržeg i učinkovitijeg odgovora na sve veće prijetnje obalnim područjima i morskim ekosustavima Italije i Hrvatske, poput porasta razine mora, sve učestalijih i jačih morskih oluja, obalne erozije, obalnih poplava, prodora slane vode i morskih toplinskih valova. Ukupni proračun projekta je 7,2 milijuna eura, a od toga je proračun Dubrovačko-neretvanske županije 439.950,00 €. Planirane aktivnosti DNŽ su uređenje zelenog vrta "green garden" na području grada Dubrovnika, "Stare bolnice" te opremanje urbanom opremom, sadnja stabala, uređenje učionice na otvorenom i površine za rekreaciju u prirodi.

JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ: Sukladno zakonskim obvezama i zadanim rokovima izvršeno je provođenje redovnih aktivnosti (istraživanje nultog stanja, monitorinzi strogo zaštićenih ciljnih vrsta i staništa, čišćenje speleoloških objekata od otpada), zaštita od požara, zaštita i očuvanje zaštićenih dijelova prirode i područja ekološke mreže Natura 2000 kao i zaštićenih prirodnih vrijednosti. Održano 27 stručnih predavanja o zaštiti prirode, tri akcije čišćenja, obilježeni važni datumi u zaštiti prirode, organizirana i provedena natjecanja za stablo godine. Prijavljeno je 5 projekata koji su prošli administrativnu provjeru. Provođi se 18 projekata sukladno gantogramu i Financijskom planu Javne ustanove koji čini sastavni dio Provedbenog programa Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje do 2025. godine.

UO za obrazovanje kulturu i sport: Putem aktivnosti Zaštita, očuvanje i opremanje kulturnih i sakralnih dobara Dubrovačko-neretvanska županija financira obnovu crkvenih objekata. Obnavljanjem crkvi čuva se kulturna baština na način da se prenose povijesne, umjetničke i duhove vrijednosti koje su se oblikovale kroz stoljeća, a čime se budućim generacijama omogućuje razumijevanje identiteta, tradicije i načina života jedne zajednice. Sufinancirana je obnova 15 sakralnih objekata. Sufinanciranjem rada Zavoda za obnovu Dubrovnik, Dubrovačko-neretvanska županija na posredan način sudjeluje u sustavnom planiranju, organiziranju i provedbi obnove oštećenih zgrada i kulturnih dobara kako bi se očuvala sigurnost građana te zaštitila povijesna i kulturna baština. Odjel je financirao Zajednice kulturno-umjetničkih udruga DNŽ i njihovih 5 programa.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Područje Natura 2000 područja pod obvezama zaštite, održavanja i obnove (udio kopnene površine pod zaštitom)	56,59% (2024)	>60%	56,59%
Rashodi za kulturu JLP(R)S, po stanovniku	4,80 EUR (2024)	>3,71 EUR kn	5,51 EUR

Izvor: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ i Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ

Podacima o statusu projekata od strateškog značaja, koji su utvrđeni u Planu razvoja DNŽ do 2027. godine:

- USPOSTAVA INTERPRETACIJSKO-EDUKACIJSKO-ISTRAŽIVAČKOG CENTRA ZAŠTIĆENIH PRIRODNIH VRIJEDNOSTI DOLINE NERETVE (JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM DIJELOVIMA PRIRODE DNŽ)

Nakon izrađene cjelokupne projektno-tehničke dokumentacije u skladu s rokovima ugovora, rješavali su se imovinsko-pravni odnosi na dijelu zemljišta kojim je predmetni Centar obuhvaćen. Projektno-tehnička dokumentacija predana je nadležnim tijelima za potrebe ishoda građevinske dozvole. Nakon ishoda pravomoćne građevinske dozvole slijedi prijava za realizaciju aktivnosti izgradnje Centra kroz dostupne programe i/ili financijske instrumente Europske unije.

Poseban cilj 4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 3 „Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe“ kroz realizaciju aktivnosti usmjerenih na jačanje sustava praćenja, analize i optimizacije upravljačkih procesa, unaprjeđenje sustava prostornog planiranja te pružanje tehničke podrške u jačanju ljudskih resursa u javnom sektoru.

UO za poslove Župana i Županijske skupštine- Kroz redovne aktivnosti osigurano je funkcioniranje predstavničkih i izvršnih tijela Županije, provedba izbora, međunarodna i regionalna suradnja, potpora nacionalnim manjinama, udrugama i Hrvatima izvan Republike Hrvatske te organizacija protokolarnih i društveno značajnih događanja. Poseban naglasak stavljen je na jačanje institucionalnih kapaciteta kroz ulaganja u informatičku infrastrukturu, razvoj GIS sustava, uvođenje sustava upravljanja kvalitetom i informacijskom sigurnošću te unaprjeđenje radnih uvjeta upravnih tijela. Kroz rad javnih ustanova i razvojne projekte dodatno se poticala regionalna konkurentnost, priprema i provedba EU projekata te jačanje administrativnih i razvojnih kapaciteta Županije. Sve navedene aktivnosti doprinose učinkovitijem upravljanju, transparentnosti rada i kvalitetnijem pružanju usluga građanima.

Upravni odjel za opću upravu i imovinsko pravne poslove DNŽ u dijelu poslova koji se odnose na rad Opće uprave i osobnih stanja zaprimio je i riješio ukupno upravnih predmeta 828 i neupravnih predmeta 642. U odnosu na predmete iz osobnih stanja građana izvršeno je: upisi u matice rođenih (1.284 upisa), matice vjenčanih (726 upisa), matice umrlih (1.201 upisa) te upisi u knjigu hrvatskih državljana (965 upisa). Preostali poslovi iz djelokruga Opća uprava, osobna stanja i matičarstvo su poslovi koje se odnose na registar birača (9.183 promjena) te poslove koji se odnose na nadzore nad radom udruga i upis u promjene registra udruga (443 provedenih postupaka). Svi postupci su izvršeni u zakonom predviđenim rokovima.

UO za opću upravu i imovinsko-pravne poslove DNŽ: u djelokrugu svojih poslova obavlja administrativne, upravne i stručne povjerene poslove državne uprave koji se odnose na utvrđivanje prava na naknadu za oduzetu imovinu, izvlaštenje nekretnina, predaju neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinica lokalne samouprave, povrat vlastito uloženi

sredstava za obnovu te rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje na potpomognutim područjima i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja. Navedeni postupci provode se sukladno planovima rješavanja u kojima postupci izvlaštenja imaju prioritet jer su zakonom određeni kao žurni poslovi. Od 1. siječnja 2025. u odnosu na obavljanje povjerenih poslova upravljanja neizgrađenim građevinskim zemljištem i građevinama u vlasništvu RH, od predano ukupno 415 neriješenih zahtjeva od strane MPGDI riješeno je 195 predmeta, dok je u odnosu na novo zaprimljene zahtjeve (328 zahtjeva) riješeno 286 zahtjeva; donesene su 3 Odluke o darovanju nekretnina JLS; provedena su dva natječajna postupka za prodaju prikupljanjem ponuda nekretnina u vlasništvu RH, te su zaključeni ugovori o prodaji za 11 nekretnina.

Upravni odjel za financije, kroz provedbu programa zajedničkih stručnih i administrativnih poslova te upravljanja proračunskim sredstvima, osiguravao je fiskalnu stabilnost, zakonitost i učinkovitost financijskog poslovanja Dubrovačko-neretvanske županije. Kontinuiranim upravljanjem prihodima i rashodima omogućeno je uredno izvršavanje svih financijskih obveza i stabilno funkcioniranje proračunskog sustava. U okviru redovnih aktivnosti financirani su rashodi za zaposlene u upravnim tijelima, uključujući službenike u uredima državne uprave, čime je osigurana institucionalna operativnost i kontinuitet administrativnih procesa. Istodobno, planirana su sredstva za provedbu organizacijskog preustroja upravnih tijela, s ciljem povećanja operativne učinkovitosti, optimizacije troškova i racionalizacije poslovnih procesa. Također su osigurana i potrošena sredstva za podmirenje financijskih rashoda i naknade vezanih uz procese naplate poreznih prihoda.

Kroz jamstvenu zalihi osigurana je dodatna razina financijske otpornosti i likvidnosne sigurnosti u uvjetima povećane neizvjesnosti i potencijalnih izvanrednih okolnosti. U okviru programa proračunske zalihe planirana su i korištena sredstva za financiranje nepredviđenih rashoda i izvanrednih potreba, čime je omogućena pravovremena i fleksibilna reakcija na okolnosti koje nije bilo moguće unaprijed izvršiti. Ista se provodi štedljivo, opravdano i transparentno. Sve aktivnosti provedene su uz dosljednu primjenu važećih zakonskih propisa te u skladu s načelima transparentnosti, odgovornosti i dobrog upravljanja javnim financijama.

RA DUNEA - Tijekom 2025. godine Regionalna razvojna agencija DUNEA značajno je doprinijela jačanju kapaciteta javnih institucija kroz provedbu i pripremu razvojnih projekata. Sudjelovala je u provedbi 15 projekata financiranih iz nacionalnih i EU izvora te pružala stručnu i tehničku podršku javnopravnim tijelima u području strateškog planiranja, provedbe razvojnih dokumenata i korištenja EU fondova, uključujući Provedbeni program, Plan razvoja Dubrovačko-neretvanske

županije i Teritorijalnu strategiju razvoja otoka. Također su izrađeni i dostavljeni redoviti izvještaji nadležnim tijelima, a provedeno je i srednjoročno vrednovanje Plana razvoja do 2027. te izrađen novi Provedbeni program za razdoblje 2025. – 2029.

Istodobno je Agencija pripremala ukupno 46 projektnih prijedloga te pružala savjetodavnu podršku jedinicama lokalne i područne samouprave. Kroz aktivnosti u područjima zaštite okoliša, održivog razvoja, turizma i društvene infrastrukture, kao i kroz projekt EUROPE DIRECT, DUNEA je dodatno osnažila administrativne kapacitete na regionalnoj i lokalnoj razini te unaprijedila informiranje i uključivanje građana u europske politike.

Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju DNŽ: u izvještajnom razdoblju u sjedištu Upravnog odjela i po ispostavama Vela Luka, Korčula, Metković, Ploče, Gruda riješeno je ukupno 1243 predmeta vezanih za gradnju, 464 građevinske dozvole i 705 uporabnih dozvola. Procjenu vrijednosti nekretnina; sukladno mogućnostima provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 143 izvotka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održane su 8 sjednica Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima su usvojena 111 procjembenih elaborata.

Zavod za prostorno uređenje DNŽ: provodio je niz stručnih i analitičkih aktivnosti na županijskoj i državnoj razini. U okviru poslova na razini županije izrađen je Nacrt prijedloga ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije za potrebe Strateške studije i Glavne ocjene, a predstavnici Zavoda sudjelovali su i u radu Povjerenstva za nekretnine.

Na državnoj razini Zavod je sudjelovao u izradi Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet National Park, pri čemu su izrađeni kartografski prikazi za nacrt prijedloga plana za građevinska područja u mjerilu 1:1000, s razinom detaljnosti urbanističkog plana uređenja. Također je pružena stručna suradnja i tehnička pomoć u izradi Prostornog plana područja isključivog gospodarskog pojasa Republike Hrvatske u Jadranskom moru, uključujući izradu i ispis kartografskih prikaza prijedloga plana te pripremu vizualnih materijala za javnu raspravu. Zavod je sudjelovao i u organizaciji te provedbi javne rasprave o prijedlogu navedenog plana, uključujući javne uvide i izlaganja u Dubrovnik i Zadar, kao i prezentacije u Split i Rijeka.

U tijeku su i stručni i analitički poslovi u okviru pripreme za izradu Urbanističkog plana uređenja povijesne cjeline grada Dubrovnika s otokom Lokrumom, kao lokaliteta svjetske baštine, pri čemu je definirana metodologija rada, uspostavljena suradnja s nadležnim institucijama te izrađeni

obrasci za obradu blokova i pojedinačnih objekata. Paralelno se provodi i proces transformacije Prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije u sustavu eEditor informacijskog sustava prostornog uređenja (ISPU).

Predstavnici Zavoda aktivno su sudjelovali i na stručnim skupovima Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, uključujući III. ISPU konferenciju u Cavtat te konferencije posvećene planiranju otpornih naselja i brownfield područja u Zagrebu. Na lokalnoj razini ostvareno je i sudjelovanje u radu Izvršnog odbora Plana upravljanja Starim gradom Dubrovnikom kao lokalitetom svjetske baštine.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Udio stanovništva zadovoljan posljednjim iskustvom korištenja javnih usluga	n/a	80%	n/a
Ukupni proračunski prihodi poslovanja JLP(R)S, po stanovniku	1.192,15 EUR (2024)	> 1.592,77EUR	1.353,32 EUR
Broj udruga civilnog društva na 10.000 stanovnika	123 (2024)	> 180	117,3

Izvor: Upravni odjel za financije DNŽ i Registar udruga, CZP

Napomena: Temeljem Zakona o zdravstvenoj zaštiti je propisano da od 1.1.2024. osnivačka prava nad OB Dubrovnik prenose se na RH te se sredstva za financiranje OB Dubrovnik više ne planiraju u Proračunu DNŽ nego u državnom proračunu. Zato je pokazatelj ishoda manji od ciljne vrijednosti.

Za Pokazatelj – udio stanovništva zadovoljan posljednjim iskustvom korištenja javnih usluga - Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanska županija u 2025. godini prikupio je 248 povratnih informacija korisnika, koje ukazuju na visoku razinu zadovoljstva pruženim uslugama, osobito u pogledu stručnosti djelatnika, kvalitete edukacija i individualnog pristupa. Identificiran je prostor za daljnje unaprjeđenje kroz razvoj specijaliziranih edukacija i mentorskih programa.

Registar udruga RH 2025. Prema podacima Registar udruga Republike Hrvatske, na području Dubrovačko-neretvanske županije evidentirano je 1.356 aktivnih udruga. U odnosu na ukupan broj stanovnika (115.564; Državni zavod za statistiku), pokazatelj broja udruga civilnog društva na 10.000 stanovnika iznosi 117,3

Poseban cilj 4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije

Opis napretka u provedbi posebnog cilja

Posebnim ciljem 4.2. izravno smo doprinijeli strateškom cilju 7 „Sigurnost za stabilan razvoj“ iz NRS 2030. realizacijom niza aktivnosti usmjerenih na povećanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite i vatrogastva.

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija je, u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije, uspješno ispunila obveze koje su propisane godišnjim Programom aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku. Sukladno usvojenim financijskim projekcijama dodijeljena su i u potpunosti realizirana sredstva za nabavu nove vatrogasne opreme, popravak i održavanje postojeće te stručno osposobljavanje vatrogasaca. Sukladno odredbama Zakona o zaštiti od požara (NN 92/10, 114/22) Županijska skupština je donijela Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara te osigurala financijska sredstva za njegovo provođenje koja su realizirana u planiranom iznosu. Tijekom 2025. godine Dubrovačko-neretvanska županija uspješno je provodila projektne aktivnosti EU projekta HANDY iz Programa prekogranične suradnje Interreg Italy-Hrvatska. Održani su različiti programi stručnog osposobljavanja operativnih snaga civilne zaštite s područja Dubrovačko-neretvanske županije, među ostalim, i pripadnika vatrogasnih postrojbi. Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije je, također zahvaljujući uspješnoj realizaciji EU projekta HANDY, opremljena različitom skupnom i pojedinačnom opremom: interventnim vatrogasnim odijelima, bio radarom (specijalizirani uređaj za potragu ljudi u ruševinama nakon potresa), navigacijskim uređajem za noćnu plovidbu protupožarnog vatrogasnog broda sv. Florijan te, uz ostalo, i kompletom podupirača za intervencije u slučaju potresa.

Dubrovačko-neretvanska županija ispunila je sve obveze koje su jedinicama regionalne samouprave propisane Zakon o sustavu civilne zaštite (NN 82/15, 31/20, 20/21, 114/22). Županijska skupština je usvojila Analizu stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2025. godini te donijela Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje. Provedbom EU projekta HANDY iz Programa prekogranične suradnje Interreg Italy-Hrvatska u značajnoj se mjeri doprinijelo opremljenosti i stručnoj osposobljenosti i ostalih operativnih snaga sustava civilne zaštite, osim spomenutih vatrogasnih u iznosu od 57,046 eura. Pripadnici Zajednice udruga društava Crvenog križa Dubrovačko-neretvanske županije i HGSS sudjelovali su na programima stručnog osposobljavanja, a opremljeni su različitom opremom potrebnom za uvježbavanje i intervencije operativnih snaga: šatorima, multifunkcionalnim uređajem za pretragu ruševina, agregatom te ostalom specijaliziranom opremom za intervencije tijekom spašavanja s teško pristupačnih područja u iznosu 62.553,64 eura.

Tijekom 2025. godine usklađeni su operativni dokumenti iz područja civilne zaštite, a posebno je potrebno istaknuti donošenje novih temeljnih dokumenata iz područja civilne zaštite - Procjene rizika od velikih nesreća za područje Dubrovačko-neretvanske županije, Plana djelovanja civilne zaštite, Procjene ugroženosti od požara i tehnološke eksplozije Dubrovačko-neretvanske županije te Plana zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije. Trošak vanjske suradnje za izradu navedenih dokumenata iznosio je 10.680,00 €.

Popis aktivnosti obuhvaćenih ciljem dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2025. godini
Postotak požarne intervencije unutar vremenskog cilja (8 minuta)	100% (Obrazloženje: javne vatrogasne postrojbe u DNŽ interveniraju unutar 1min, dok DVD-ovi unutar 5min)	100%	100% (Obrazloženje: javne vatrogasne postrojbe u DNŽ interveniraju unutar 1min, dok DVD-ovi unutar 5min)
Vrijeme odgovora hitne službe unutar cilja (8 minuta)	70% (Obrazloženje: ZHM u 70% slučajeva interveniraju unutar 10min)	80%	70% (Obrazloženje: ZHM u 70% slučajeva interveniraju unutar 10min)

Izvor: Vatrogasna Zajednica DNŽ, Zavoda za hitnu medicinu DNŽ

Posebni ciljevi:

4.3. Razvoj otoka

4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa

Opis napretka u provedbi posebnih ciljeva

Mjere i aktivnosti ciljeva 4.3. i 4.4. osiguravaju što kvalitetniju podršku od strane DNŽ razvoju onih dijelova županije koji su suočeni sa značajnim socioekonomskim poteškoća te izravno doprinose strateškom cilju 12 „Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima“ iz NRS 2030.

Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka:

Cilj uključuje sve prethodno spomenute projekte koji se realiziraju na otočnom području (UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport; UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ). **Regionalna agencija**

DUNEA pruža tehničku potporu odabranim prijaviteljima projekata na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 17 prijavitelja na 20 otočnih projekata koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje, provjeru i dostavu projektne dokumentacije Upravi za otoke MRRFEU.

U izvještajnom razdoblju započela je provedba 5 projekata, 4 u evaluaciji, dok su ostali u fazi pripreme i prijave na otvorene ograničene pozive. Centar za poduzetništvo je tijekom izvještajnog razdoblja na tom području proveo 16 edukacija za poduzetnike.

Posebni cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa:

Cilj uključuje sve prethodno spomenute projekte koji se realiziraju na ovom području (UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport; UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ).

Provedbom aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova **Regionalna agencija DUNEA** pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s geografskog područja od posebnog interesa Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava. U 2025. godine radilo se na pripremi ukupno 18 projektnih prijedloga. Realiziran je niz razvojnih inicijativa usmjerenih na unaprjeđenje kvalitete života, jačanje infrastrukture te poticanje održivog razvoja. Projekti obuhvaćaju ulaganja u društvenu, komunalnu, obrazovnu, zdravstvenu i turističku infrastrukturu, kao i aktivnosti usmjerene na socijalnu revitalizaciju i energetska tranziciju. Naglasak je stavljen na razvoj lokalne infrastrukture kroz rekonstrukciju i uređenje nerazvrstanih cesta, izgradnju i obnovu društvenih domova, sportskih i rekreacijskih sadržaja te unaprjeđenje dostupnosti zdravstvenih i obrazovnih usluga. Također, provode se projekti usmjereni na razvoj turizma, uključujući uspostavu planinarskih i turističkih sadržaja te valorizaciju kulturne baštine. U provedbi projekata sudjeluju jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, javne ustanove te obrazovne i zdravstvene institucije, čime se osigurava integrirani pristup razvoju i ravnomjernom unapređenju manje razvijenih područja.

Centar za poduzetništvo DNŽ je tijekom izvještajnog razdoblja na tom području proveo 21 edukaciju za poduzetnike.

Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda (iz biblioteke pokazatelja MRRFEU)	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda do 2027. godine	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda u 2024. godini
Broj stanovnika na otocima	24790 (popis 2021)	25670	24 790 (popis 2021)
Broj stanovnika na slabije razvijenim područjima (Metković, Opuzen, Kula Norinska, Pojezerje, Slivno, Zažablje, Janjina, Dubrovačko primorje)	25 187 (popis 2021)	26 494	25 187 (popis 2021)

Izvor: DZS

Zaključak

Misija djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, njezinih upravnih tijela, institucija, ustanova i trgovačkih društava usmjerena je na osiguravanje kvalitetnog strateškog i institucionalnog okvira za upravljanje razvojem, s posebnim naglaskom na učinkovito, transparentno i svrhovito korištenje sredstava iz fondova Europske unije, županijskog proračuna te drugih dostupnih izvora financiranja.

Provedbom mjera Plana razvoja u 2025. godini Dubrovačko-neretvanska županija u značajnoj je mjeri ostvarila ciljeve definirane svojom razvojnom misijom. Napredak je osobito vidljiv u jačanju institucionalnih kapaciteta i uspostavi stabilnog upravljačkog okvira za ravnomjeren razvoj svih dijelova županije, uključujući otoke i područja od posebnog interesa. U tom kontekstu kontinuirano se osigurava sinergija između lokalnih, regionalnih i nacionalnih razvojnih politika, uz snažno oslanjanje na mogućnosti koje pružaju europski fondovi .

U izvještajnom razdoblju Županija je uspješno obavljala svoje nadležnosti u području samouprave i povjerenih poslova državne uprave, pri čemu je poseban naglasak stavljen na provedbu strateških i infrastrukturnih projekata kao temelja dugoročnog gospodarskog i društvenog razvoja. U sektoru prometne infrastrukture nastavljen je razvoj pomorske i cestovne povezanosti, dok su projekti zelene mobilnosti i održivog prometa dodatno doprinijeli povećanju dostupnosti i povezanosti prostora.

U području gospodarstva ostvareni su pozitivni trendovi kroz provedbu mjera usmjerenih na jačanje poduzetništva, digitalizaciju i inovacije. Provedeni programi potpora, kreditnih linija i edukacija doprinijeli su razvoju malog i srednjeg poduzetništva, dok su poduzetnički inkubatori i

razvojni projekti omogućili stvaranje poticajnog okruženja za nove poslovne inicijative. Istodobno, provedba projekata u području pametne poljoprivrede, navodnjavanja i održivog upravljanja resursima dodatno je ojačala otpornost i konkurentnost poljoprivrednog sektora.

Značajna ulaganja nastavljena su i u područjima društvenih djelatnosti. U obrazovanju, zdravstvu, socijalnoj skrbi, kulturi i sportu provedeni su brojni projekti usmjereni na povećanje kvalitete i dostupnosti usluga, modernizaciju infrastrukture te jačanje ljudskih kapaciteta. Posebno se ističu projekti izgradnje i rekonstrukcije obrazovnih i zdravstvenih ustanova, razvoj socijalnih usluga te ulaganja u sportsku i kulturnu infrastrukturu, čime se doprinosi podizanju kvalitete života stanovnika.

U području zaštite okoliša i održivog razvoja ostvareni su značajni pomaci kroz provedbu projekata gospodarenja otpadom, očuvanja prirode, energetske učinkovitosti i prilagodbe klimatskim promjenama. Aktivnosti vezane uz Centar za gospodarenje otpadom, zaštitu ekološke mreže Natura 2000 te monitoring okoliša potvrđuju sustavan pristup očuvanju prirodnih resursa i održivom upravljanju prostorom.

Dodatno, unaprijeđeni su sustavi prostornog planiranja, upravljanja imovinom i institucionalnog upravljanja, uz jačanje kapaciteta sustava civilne zaštite i vatrogastva, čime se povećava otpornost županije na krizne situacije. Posebna pažnja posvećena je razvoju otoka i potpomognutih područja kroz integrirane teritorijalne projekte i ciljane razvojne mjere.

Tijekom izvještajnog razdoblja proveden je i postupak srednjoročnog vrednovanja Plana razvoja, kojim je potvrđena njegova strateška utemeljenost i relevantnost, uz istodobno uvažavanje preporuka izrađivača vrednovanja usmjerenih na daljnje unapređenje sustava praćenja, jačanje institucionalnih kapaciteta i učinkovitiju provedbu razvojnih mjera .

Sve provedene aktivnosti u 2025. godini izravno ili neizravno pridonijele su ostvarenju posebnih ciljeva i prioriteta definiranih Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, kao temeljnog strateškog razvojnog dokumenta u okviru višegodišnjeg financijskog okvira 2021. – 2027.

Ostvareni rezultati potvrđuju stabilan napredak u provedbi strateškog okvira, uz uočene izazove koji se prvenstveno odnose na dinamiku provedbe pojedinih infrastrukturnih projekata, dostupnost financijskih instrumenata i potrebu daljnjeg jačanja koordinacije među dionicima.

U narednom razdoblju naglasak će biti na daljnjem jačanju institucionalnih kapaciteta, povećanju učinkovitosti provedbe projekata, ubrzanju investicijskih ciklusa te dodatnom korištenju sredstava iz fondova Europske unije i drugih izvora financiranja. Posebna pozornost usmjerit će se na digitalnu i zelenu tranziciju, demografsku revitalizaciju, razvoj pametnih i održivih rješenja te jačanje konkurentnosti gospodarstva.

Slijedom navedenog, može se zaključiti kako Dubrovačko-neretvanska županija kontinuirano i sustavno provodi razvojnu politiku u skladu s nacionalnim i europskim strateškim okvirom, s ciljem postizanja održivog, uključivog i teritorijalno uravnoteženog razvoja na dobrobit svih svojih stanovnika.

REGIONALNI KOORDINATOR



Melanija Milić



Blaž Pezo

Prilog 1. Predložak za izradu godišnjeg izvješća o provedbi plana razvoja																	
NOSITELJ IZRADE:			Dubrovačko-neretvanska županija				Naziv akta	Plan razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027.				Godina za koju se podnosi izvješće:	2025	Datum izrade izvješća:	travanj, 2026		
Popis posebnih ciljeva							Izvješće o provedbi plana razvoja										
Razvojni smjer NRS-a 2030.	Strateški cilj NRS-a 2030.	Pokazatelj i ciljna vrijednost pokazatelja učinka NRS 2030.	Redni broj i naziv posebnog cilja	Izvor financiranja u proračunu samoupravne jedinice	Oznaka pokazatelja ishoda	Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda	Godina i izvor podatka	Iznos sredstava utrošenih za provedbu posebnog cilja	Naziv projekta od strateškog značaja	Postignuće ključnih točaka ostvarenja projekta od strateškog značaja	Podatci o sredstvima utrošenima za provedbu projekta od strateškog značaja	Status provedbe projekta od strateškog značaja	Opis statusa provedbe projekta od strateškog značaja	
RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC	Regionalni indeks konkurentnosti (EU), Ciljna vrijednost 38	1.1. Unaprjeđenje poslovnog okruženja	Aktivnost A130004 Aktivnost promidžbe poduzetništva Aktivnost A130003 Razvoj investicijskog okruženja Kapitalni projekt K130005 Poduzetnički inkubator za DNŽ Aktivnost A130101 Aktivnosti Centra za poduzetništvo i troškovi poslovanja inkubatora Aktivnost A130102 Aktivnosti Županijskog ureda u Bruxellesu Aktivnost A130004 Aktivnost promidžbe poduzetništva; Aktivnost A130002 Institucionalna podrška - Gospodarsko socijalno vijeće DNŽ i ZCM Aktivnost A130101 Aktivnosti Centra za poduzetništvo i troškovi poslovanja inkubatora	OI.02.1.09	saldo robne razmjene	241.9 mil EUR (2023)	-23 mil EUR	300,6 mil EUR (posljednji dostupan podatak 2024)	FINA 2024	EUR 281,550.67	UO za poduzetništvo, turizam i more / CZP: Razvoj mreže specijaliziranih inkubatora Dubrovačko-neretvanske županije	/	n/p	U TUEKU	UO za poduzetništvo, turizam i more: Razvoj mreže specijaliziranih inkubatora Dubrovačko-neretvanske županije Projekt razvoja mreže specijaliziranih inkubatora Dubrovačko-neretvanska županija nalazi se u fazi daljnje operacionalizacije i jačanja postojećih kapaciteta poduzetničko-potporne infrastrukture, kojom upravlja Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije. Poduzetnički inkubator Dubrovnik bilježi punu popunjenost (100%) te se profilira kao središte za razvoj uslužnih, kreativnih i startup djelatnosti, dok Poduzetnički inkubator Ploče, s popunjenošću od oko 90%, razvija kapacitete u području proizvodnih, logističkih i agro-prehrambenih djelatnosti. Razvoj mreže usmjerava se prema transformaciji postojećeg infrastrukturnog modela u funkcionalno integrirani, specijalizirani i tržišno orijentirani sustav potpore poduzetništvu, pri čemu Centar za poduzetništvo preuzima ulogu krovne institucije za strateško upravljanje i koordinaciju. Kroz upravljanje postojećim kapacitetima te kontinuiranu suradnju s ostalim poduzetničko-potpornim institucijama, razvoj se usmjerava prema jasnoj funkcionalnoj specijalizaciji pojedinih lokacija u skladu s njihovim komparativnim prednostima. U tom kontekstu, Poduzetnički inkubator Dubrovnik dodatno se usmjerava na sektore visoke dodane vrijednosti, uključujući kreativne i digitalne industrije te inovativne usluge povezane s održivim turizmom, dok Poduzetnički inkubator Ploče razvija kapacitete za proizvodne, logističke i agro-prehrambene djelatnosti, oslanjajući se na potencijal doline Neretve. Paralelno se potiče razvoj partnerskih institucija na otocima i u manje razvijenim područjima radi osiguravanja teritorijalno uravnotežene dostupnosti poduzetničke podrške. Strateški razvoj mreže temelji se na unapređenju kvalitete i standardizaciji usluga, razvoju programa edukacije, mentorstva i akceleracije te jačanju povezanosti s realnim sektorom i međunarodnim tržištima, uz poseban naglasak na digitalnu transformaciju, inovacije i diversifikaciju gospodarstva. Projekt predstavlja važan element jačanja konkurentnosti i dugoročno održivog razvoja gospodarstva na razini županije.	
					OI.02.1.05	Bruto investicije u dugotrajnu imovinu (u % BDP-a)	0,39% (2023)	18% (2027)	0,36%	DZS 2024							
RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC	Europska ljestvica uspješnosti u inoviranju; <18. mjesta u EU-u	1.2. Poticanje održivosti, digitalizacija i inovacije u gospodarstvu	Aktivnost A130001 Projekt razvoja poduzetništva - kreditni programi; Aktivnost A130301 Program i plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije Kapitalni projekt K130005 Poduzetnički inkubator za DNŽ Kapitalni projekt K130709 EU projekti u pripremi Aktivnost A130101 Aktivnosti Centra za poduzetništvo i troškovi poslovanja inkubatora Aktivnost A130101 Aktivnosti Centra za poduzetništvo i troškovi poslovanja inkubatora Aktivnost A130201 Promidžba turističke djelatnosti u DNŽ Aktivnost A130202 Manifestacije u turizmu	OI.02.4.27	Bruto investicije u intelektualnu imovinu	6.3 mil. EUR (2023)	3.9 mil. EUR (2027)	5,26 mil EUR (posljednji dostupan podatak 2024)	DZS 2024	EUR 57,006.51	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	
					OI.02.9.43	Broj priznatih patenata	0 (2024)	8	0	DZIV/DZS 2025							
					OI.02.4.26	Produktivnost rada mjerena kao prihod po zaposlenome (prihod po zaposlenom)	97.084 EUR (2023)	92.905 EUR (2027)	104.840 EUR (posljednji dostupan podatak 2024)	FINA 2024							
RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC	Produktivnost rada u poljoprivredi; Ciljna vrijednost: 10.000,00 eura GJR* (*GJR-godišnja jedinica rada (eng. Annual Work Unit))	1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu	Aktivnost A130201 Promidžba turističke djelatnosti u DNŽ Aktivnost A130202 Manifestacije u turizmu T130916 MED Routes T130919 GUSTI Aktivnost A130001 Projekt razvoja poduzetništva - kreditni programi Aktivnost A130004 Aktivnosti promidžbe poduzetništva Aktivnost A130006 Projekti Europske unije - ostali projekti (LAG-ovi) Aktivnost A130501 Program poticanja razvoja poljoprivrede i agroturizma Aktivnost A130503 Aktivnost Centra kompetencije za agrume - CEKOM Aktivnost A130505 Projekt SIT - Mediteranska voćna muha Aktivnost A130506 Istraživanje GEN Fond za malsine, vinove loze i voćnih vrsta - zaštita biološke i krajobrazne raznolikosti Aktivnost A130508 Kreditiranje u poljoprivredi Aktivnost A130507 Projekti navodnjavanja u poljoprivredi Aktivnost A130603 Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i Malog mora Aktivnost A130601 Raspoređivanje sredstava po osnovi provođenja Zakona o lovu Aktivnost - Projekt Koševo Vrbovci Navodnjavanje Čarskog polja EU projekt GECCO2.2 T130504 Šumski i poljski putevi	OI.02.8.50	Indeks turističke razvijenosti (ILRS)	I. kategorija 3 II. kategorija 11 III. kategorija 5 IV. kategorija 1 0. kategorija: 2 (novi indeks iz 2024)	I. kategorija 4 II. kategorija 13 III. kategorija 4 IV. kategorija 1 0. kategorija: 0	I. kategorija 5 II. kategorija 8 III. kategorija 5 IV. kategorija 4	Institut za turizam 2025	EUR 1,197,739.05	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:	UO za poljoprivredu i ruralni razvoj:
					OI.02.12.10	Područje pod ekološkom poljoprivredom	1.505,05 ha (2024)	2700 ha	1.537,30 ha	APPRRR 2025							
					OI.02.12.02	Poljoprivredna površina pod navodnjavanjem	310 ha (2024)	905,4 ha	311 ha	Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj 2025							

RS 2. Jačanje otpornosti na krize	SC 7. Sigurnost za stabilan razvoj	Pojava kriminala nasilja ili vandalizma po postotku prijava	4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije	Aktivnost A110401Djelatnost Vatrogasne zajednice DNŽ-e Aktivnost A110402Aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za RH Aktivnost A110403Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara DNŽ Kapitalni projekt K110507EU projekt - INTERREG ITA-HR: "HANDY" Aktivnost A110404Planovi iz područja civilne zaštite Aktivnost A110405Aktivnost Stožera civilne zaštite Aktivnost A110406Djelatnost Hrvatske gorske službe spašavanja; Kapitalni projekt K110507EU projekt - INTERREG ITA-HR: "HANDY"	01.02.16.67	Postotak požarne intervencije unutar vremenskog cilja (8 minuta)	100% (Objašnjenje: javne vatrogasne postrojbe u DNŽ interveniraju unutar 1min, dok DVD-ovi 70%)	100%	100% (Objašnjenje: javne vatrogasne postrojbe u DNŽ interveniraju unutar 1min, dok DVD-ovi unutar 5min)	Vatrogasna Zajednica DNŽ 2025	EUR 725,685.47										
RS 4. Ravnomjeran regionalni razvoj	SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	Razlika u regionalnom BDP-u po stanovniku; Ciljna vrijednost: 2.5	4.3. Razvoj otoka	RA DUNEa pruža tehničku potporu odabranim prijaviteljima projekata na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 17 prijavitelja i 20 projekata, a koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje, provjeru i dostavu projektnih dokumentacije Upravi za otoke MRRFEU. Temeljem objavljenog Poziva na dostavu projektnog prijedloga Specijalističko usavršavanje doktora medicine u sklopu Euroskog socijalnog fond plus (ESF+, OPKIUP), prijavljen je projekt „Specijalističko usavršavanje doktora medicine u Domu zdravlja Dr. Ante Franulović“ za korisnika Dom zdravlja dr. Ante Franulović, Vela Luka. Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport; UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ		Broj stanovnika na otocima	24790 (2021)	25670	24790 (2021)	DZS popis stanovništva 2021.	n/a										RA DUNEa pruža tehničku potporu odabranim prijaviteljima projekata na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 17 prijavitelja i 20 projekata, a koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje, provjeru i dostavu projektnih dokumentacije Upravi za otoke MRRFEU. Temeljem objavljenog Poziva na dostavu projektnog prijedloga Specijalističko usavršavanje doktora medicine u sklopu Euroskog socijalnog fond plus (ESF+, OPKIUP), prijavljen je projekt „Specijalističko usavršavanje doktora medicine u Domu zdravlja Dr. Ante Franulović“ za korisnika Dom zdravlja dr. Ante Franulović, Vela Luka. Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport; UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ
RS 4. Ravnomjeran regionalni razvoj	SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	Razlika u regionalnom BDP-u po stanovniku; Ciljna vrijednost: 2.5	4.4. Razvoj ostalih područja razvojnim posebnostima	RA DUNEa: Provedbom aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova Regionalna agencija DUNEa pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s geografskog područja od posebnog interesa Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava. U 2025. godine radilo se na pripremi ukupno 18 projektnih prijedloga. Realiziran je niz razvojnih inicijativa usmjerenih na unaprjeđenje kvalitete života, jačanje infrastrukture te poticanje održivog razvoja. Projekti obuhvaćaju ulaganja u društvenu, komunalnu, obrazovnu, zdravstvenu i turističku infrastrukturu, kao i aktivnosti usmjerene na socijalnu revitalizaciju i energetske tranziciju. Naglasak je stavljen na razvoj lokalne infrastrukture kroz rekonstrukciju i uređenje nerazvstanih cesta, izgradnju i obnovu društvenih domova, sportskih i rekreacijskih sadržaja te unaprjeđenje dostupnosti zdravstvenih i obrazovnih usluga. Također, provode se projekti usmjereni na razvoj turizma, uključujući uspostavu planinarskih i turističkih sadržaja te valorizaciju kulturne baštine. U provedbi projekata sudjeluju jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, javne ustanove te obrazovne i zdravstvene institucije, čime se osigurava integrirani pristup razvoju i ravnomjernom unaprjeđenju manje razvijenih područja. Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport, i UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ		Broj stanovnika na slabije razvijenim područjima	25187 (2021)	26494	25187 (2021)	DZS popis stanovništva 2021. (Metković, Opuzen, Kula Norinska, Pojeterje, Slivno, Zabišlje, Janjina, Dubrovačko primorje)	n/a										RA DUNEa: Provedbom aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova Regionalna agencija DUNEa pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s geografskog područja od posebnog interesa Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava. U 2025. godine radilo se na pripremi ukupno 18 projektnih prijedloga. Realiziran je niz razvojnih inicijativa usmjerenih na unaprjeđenje kvalitete života, jačanje infrastrukture te poticanje održivog razvoja. Projekti obuhvaćaju ulaganja u društvenu, komunalnu, obrazovnu, zdravstvenu i turističku infrastrukturu, kao i aktivnosti usmjerene na socijalnu revitalizaciju i energetske tranziciju. Naglasak je stavljen na razvoj lokalne infrastrukture kroz rekonstrukciju i uređenje nerazvstanih cesta, izgradnju i obnovu društvenih domova, sportskih i rekreacijskih sadržaja te unaprjeđenje dostupnosti zdravstvenih i obrazovnih usluga. Također, provode se projekti usmjereni na razvoj turizma, uključujući uspostavu planinarskih i turističkih sadržaja te valorizaciju kulturne baštine. U provedbi projekata sudjeluju jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, javne ustanove te obrazovne i zdravstvene institucije, čime se osigurava integrirani pristup razvoju i ravnomjernom unaprjeđenju manje razvijenih područja. Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport, i UO za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo turizam i more DNŽ

Datum:	29. travnja, 2026.
Ime i prezime Koordinatora za strateško planiranje:	Melanija Milić Regionalna agencija DUNEa
Potpis Koordinatora za strateško planiranje:	
Čelnik tijela regionalne samouprave:	Blaz Pezo Župan
Potpis čelnika tijela	





REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Župan

KLASA: 302-02/26-01/3
URBROJ: 2117-01-26-1
Dubrovnik, 17. lipnja 2026.

Na temelju članka 36. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 3/21.), Župan Dubrovačko - neretvanske županije, donio je

ZAKLJUČAK

Utvrđuje se Prijedlog odluke o prihvatanju Godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. za 2025. godinu i prosljeđuje Skupštini Dubrovačko - neretvanske županije na raspravu i donošenje.



Župan

Blaž Pezo

DOSTAVITI:

1. DNŽ, ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA, GUNDULIĆEVA POLJANA 1 20000 Dubrovnik